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E nergetika v širšem pomenu be­
sede postaja v Sloveniji vse bolj 
zanimivo poslovno področ je . 

Ne samo zaradi tega, ker je  energija še 
vedno svetovno strateško blago, tem ­
več predvsem kot posledica odpiranja 
trga, kar je  bilo utemeljeno s spreje­
mom novega energetskega zakona. V 
Petrolu smo že pred leti, konkretneje 
1999, predvidevali sprostitev trga, ka­
kor tudi neizbežne trende vključevanja 
privatnega kapitala na področje, ki je  
bilo pri nas vseskozi v domeni države. 
Na tej podlagi je nastala tudi strategija 
Petrola, ki cilja na preoblikovanje iz tr­
govske družbe v energetsko družbo. 
Preoblikovanja v energetsko družbo 
smo se lotili pretehtano in po korakih. 
Najprej smo se usmerili v širitev ponud­
be energentov in oskrbo lokalnih skup­
nosti z energijo. Naslednji korak bo so­
financiranje objektov za proizvodnjo 
energije in istočasno vključevanje v tr­
govino z e lektrično energijo. Ob tem 
bomo pospešeno razvijali področje ob­
novljivih virov energije. Naš cilj pa je  
pridobiti čim večji tržni delež pri proda­
ji energije oziroma energetskih virov in 
se sčasoma pripraviti tudi za vstop na 
sosednje trge.
Pomembno mesto v energetski politiki 
Petrola zavzema plinska dejavnost. S 
plinom se je Petrol v preteklosti veliko 
ukvarjal. Celo današnji Geoplin je  izšel 
iz Petrola. Tranzicijski proces je izobli­
koval povsem novo strukturo sloven­
skega gospodarstva in tako je danes tu­
di Geoplin izven Petrola, mi pa imamo v 
tej družbi zgolj finančno naložbo. Seve­
da pa se z izločitvijo Geoplina v Petrolu 
nismo odpovedali plinski dejavnosti. 
Skupaj z italijanskim in drugim sloven­
skim partnerjem smo ustanovili družbo 
Apegas d .o .o ., ki je  orala ledino v Slo­
veniji pri pridobivanju koncesij za oskr­
bo plina v lokalnih skupnostih. Žal so bi­
li pogledi lastnikov na razvoj družbe ne­
usklajeni. Temeljni problem je bil, d a je  
italijanski partner želel omejiti poslova­
nje družbe zgolj na utekočinjen naftni 
plin, medtem ko je Petrol vseskozi za­
govarjal usmeritev v oskrbo lokalnih 
skupnosti s plinom ne glede na to, ali je 
zemeljski plin ali UNP.
Različni pogledi družbenikov so one­
mogočali razvoj družbe Apegas, ki je  v 
bistvu vse do letošnjega leta upravljala 
samo tri koncesije v celoti in še eno del­
no. Napetost v odnosih je dosegla višek 
v letu 2000 , ko praktično ni bilo mogo­
če sprejeti v družbi nobene odločitve.

Borut MEH:

Na potit/
energetsko 
družbo
V Petrolu smo pripravili strategijo za razrešitev problema. Izhodišče je  bilo, da eden 
od partnerjev odkupi delež od ostalih dveh. Po dolgotrajnih pogajanjih sta družbe­
nika sprevidela, da Apegas brez udeležbe Petrola ne more biti uspešen in sta se 
odločila prodati svoja deleža. V juliju je  bila podpisana pogodba, s katero je  Petrol 
postal 100-odstoten lastnik družbe. To je  šele začetni korak. V prihodnjih mese­
cih bomo sektor plinske dejavnosti pripojili k družbi Apegas, jo  dokapitalizirali in tu ­
di preimenovali v Petrol plin d .o .o . S tem bo Petrol postavil na noge pom em bnega 
igralca na trgu plina v Sloveniji, hkrati pa racionaliziral dosedanje poslovanje na 
tem področju, ki je delno potekalo v okviru matične družbe, delno v odvisni družbi 
Apegas. Nova družba bo upravljala trinajst koncesij in imela blizu 6 0 0  plinskih kon­
tejnerjev pri kupcih.
Prednost naše družbe bo tudi v tem, da se pri poslovanju ne bo omejevala zgolj na 
zemeljski plin ali u tekočinjen naftni plin, kot je praksa pri konkurentih, ki so posne­
mali vzorce iz tujine, pri tem pa zanemarili dejstvo, da je  slovenski trg majhen in je  
zato takšna specializacija prej ovira kot prednost.

Konkreten rezultat prednosti, ki jo  prinaša takšna politika, sm o dosegli v Sežani. 
Koncesija je bila pridobljena v Apegasu za oskrbo z UNP, ker ni bilo možnosti za 
priključek na zemeljski plin. Že v lanskem letu so naši sodelavci našli možnost za 
priključitev na distribucijsko omrežje italijanske družbe ACE gas, ki oskrbu je  z ze­
m eljskim  pli­
nom Trst, ven­
dar projekta v 
okviru lastn i­
ške s trukture
Apegasa ni bilo možno uresničiti. Po prevzemu Apegasa pa smo intenzivirali dogo­
varjanja in konec septem bra že podpisali pogodbo o nakupu zem eljskega plina od 
ACE gasa. S tem smo dosegli dvoje. Občanom Sežane sm o zagotovili cenejši 
energetski vir in jih tudi vzpodbudili za priključevanje na plin. Apegas pa je  postal 
uvoznik zemeljskega plina in je  pri oskrbi Sežane neodvisen od ed inega prodajal­
ca zemeljskega plina v Sloveniji, Geoplina. Ob tem je  potrebno povedati, da Petrol 
že uvaža zemeljski plin iz Hrvaške za potrebe občine Rogatec.

Plinske dejavnosti se lotevajo samo 
uspešne in kapitalsko močne družbe

Pospešenega razvoja Petrola na področju plina ne sm em o gledati samo kot razvoj 
neke dejavnosti, tem več kot prilagajanje trendom, ki veljajo v svetu, s ciljem 
zadržati in okrepiti tržno pozicijo. Neizbežno se bo v prihodnjih letih potrošnja pre­
usmerila s kurilnega olja EL na utekočinjen naftni plin in v končni fazi na zemeljski 
plin. V Petrolu ne moremo in ne sm em o tega procesa zgolj sprem ljati, am pak ak­
tivno delovati in s tem obdržati dosedanje potrošnike kurilnega olja EL in pridobiti 
še nove. Pa še nekaj je  - kupec plina je  mnogo bolj zvest kot kupec kurilnega olja 
EL, tudi zaradi načina oskrbe. Širitev plinske dejavnosti pa je  v začetni fazi izjemno 
kapitalsko zahtevna in ni m ogoče realizirati velikih dob ičkov v kratkem času. Naj­
slabše bi bilo, če bi zahtevali že na začetku velike donose, zato se te dejavnosti lo­
tevajo samo uspešne in kapitalsko močne družbe. To pa Petrol je.
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Samo zadovoljni 
prodajalci dosegajo  

dobre rezultate

Pred dvem a letom je  naša družba kupi­
la pod je tje  Shell S lovenija, ki je  imelo 
enega od bencinskih  servisov v Vele­
nju. O b prehodu v Petrol so najem nik 
in zaposleni dobili navodila za poslova­
n je, ki ve lja jo  pri nas. V endar jim  
sprem ljan je  zalog ni ustrezalo, manki 
so se večali in zaposleni n iso bili zado­
voljni z osebnim i dohodki. Nato so od­
govorni sklenili, da bodo zamenjali na­
jem n ika  in ponudili de lo  poslovodji dru­
gega benc inskega  servisa v Velenju, ki 
ga je  tud i spre je l. O dkar imajo novo 
vodstvo, dosega jo  najboljše prodajne 
rezultate pri prodaji dodatnega asorti­
m enta v ce ljski enoti in na lestvici so se 
povzpeli v sam vrh. Sprem enil se je  si­
stem  nagrajevanja in zaposleni pre je­
m ajo višje p lače kakor pri prejšnjem  
najem niku. Zato je  čutiti zadovoljstvo 
m ed zaposlenim i, ki k ljub ob ilic i dela 
radi in polni energ ije  prihajajo na delo.

S tanko  Rak

In fo m at najde jo  obiskovalci zaenkra t 
sam o na Lom u I

Internet 
na bencinskem servisu

V začetku letošnje turistične sezone 
smo na bencinskem  servisu Lom I za 
dva m eseca poskusno postavili infomat 
po zgledu nekaterih tujih naftnih družb. 
Prve izkušnje so bile zelo dobre, saj je 
bilo v prvih 4 0  dneh odprtih kar 32 ti­
soč spletnih strani. Največ obiskoval­
cev si je  ogledalo vrem ensko napoved 
(1122), e lektronsko pošto jih je posla­
lo 9 80 , dnevne novice pa je prebralo 
84 0  ljudi.

Posebej zanim ivo je bilo pošiljanje 
e lektronske  pošte, saj ima infomat 
vgrajeno kamero, ki obiskovalca foto­
grafira ali posname desetsekundni vi­
deo, ki ga je možno poslati skupaj s 
pošto. Te storitve sa se množično po­
služevali zlasti tuji turisti, ki so svojim 
najdražjim poleg lepega pozdrava po­
slali še lepši nasmeh.

Na svetovnem spletu so obiskovalce 
najbolj zanimale spletne strani CNN, 
Petrola (stran “turizem ” , “bencinski ser­
vis” in “storitve” ), Matkurje, Urada za 
m eteorologijo, Dela in Dnevnika.
Ker je  bila Petrolova stran zelo dobro 
obiskana, lahko sklepam o, d a je  tudi 
taka oblika prom ocije zelo zanimiva. In 
nemalo jih je  prijetno presenečenih 
nad dodatno ponudbo, ki smo jim jo 
namenili.

Edo Škufca

Tudi na kolesarje 
nismo pozabili

Pred kratkim je bila med Gozdom Mar­
tuljkom in Ratečami zgrajena kolesar­
ska pot, ki poleg rekreacije omogoča 
obiskovalcem Kranjske Gore in bližnjih 
krajev ogled tega dela Gorenjske s ko­
lesom. Kolesarska pot je  dovolj široka 
in nezahtevna, tako d a je  zelo primerna 
tudi za nekoliko bolj športno naravnane 
družinske izlete v naravo.
Ker petrolovci poskrbimo za vsakega 
popotnika, tudi kolesarji ne morejo biti 
izjeme. Zato smo ob tej poti, ki vodi mi­
mo našega bencinskega servisa Pod­
koren, organizirali kolesarsko počiva­
lišče, kjer se žejni obiskovalci lahko os­
vežijo s pijačo, lačni pošteno najedo, 
utrujeni pa spočije jo. Kmalu bomo po­
stavili tudi igrala za najmlajše obiskoval­
ce, da jim na zelo preprost način ra­
zložimo slogan - postanek je pomemb­
nejši od poti.
Vsem, ki si želijo lep kolesarski izlet s 
pogledom na prečudovite gorenjske 
planine, toplo priporočamo to kolesar­
sko pot in seveda - obisk našega ben­
cinskega servisa.

Edo Škufca

Tudi za utrujene kolesarje so poskrbeli

Graf: Število odprtih strani glede na 
ure v dnevu (tipičen dan)
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September - mesec 
sladkih muk

Kurilno olje, ki predstavlja enega po­
membnejših artiklov, s katerimi se uk­
varja Petrolova veleprodaja, je postalo 
naše veselje in naša nočna mora. Od 
sredine avgusta je prodaja stalno na­
raščala in se vrtela na 80  odstotkih 
dnevnih razvoznih kapacitet. V začetku 
septembra se je  stanje nadaljevalo. Na­
to so Američani na črni torek izgubili 
svoj svetovni gospodarski center, mi pa 
smo v sredo doživeli histerijo na trgu. 
Samo tega dne smo od gospodinjstev 
prejeli za 2 ,7  milijona litrov naročil, kar 
predstavlja petdnevni razvoz. Enako 
obsedno stanje se je nadaljevalo še v 
četrtek, petek in soboto. Realno mesečno 
prodajo smo dosegli že v petih dneh. 
Zaposlili smo vse razpoložljive ljudi, do­
datno najeli študente, na pomoč nam je 
priskočila maloprodaja ter sprejemala 
klice in naročila. Spet se je pokazala so­
lidarnost, ki v težkih trenutkih vlada v Pe­
trolu, vsak je pomagal po svojih močeh. 
Kupci so vedeli, da bo sredi meseca 
sledila podražitev, zato je  bil pritisk še 
večji, dogovorjene ure dobave so se 
zamikale, nekateri kupci so nas razu­
meli, drugi so grozili z inšpekcijo in nas 
zmerjali z monopolisti.
Tudi fantje na bencinskih servisih so 
zavihali rokave in delali, dokler so zvo­
nili telefoni. In še “naši” šoferji. Prvo to­
čenje ob 5. uri zjutraj, zadnje iztakanje 
pri kupcu ob 23. uri zvečer. Stalen na­
smeh, malo tarnanja in naprej.
Sobota in nedelja sta bili tako v prodaj­
nem oddelku kakor na bencinskih ser­
visih delovna dneva, dekleta so ostala v 
Zalogu do poznih večurnih ur. Ko se je 
naročanje umirilo, so štela denar in 
knjižila. Dela pač še dolgo ne zmanjka. 
Dovoljenja šoferjem za delo v nedeljo 
je  na bencinske servise dostavil kar 
dežurni inštruktor iz OEM Ljubljana - 
Kranj.
Prav vsem zaposlenim v veleprodaji, 
maloprodaji, v polnilnici, d ispečerskem 
centru in avtoprevoznikom bi se rad 
zahvalil za dobro opravljeno delo in ve­
liko požrtvovalnost, ki so jo  pokazali v 
tem - mučnem septembru.

Roman Mazi

Iz Petrolovih logov

Bencinskemu servisu v 
Žlebiču so dnevi šteti

Uspešno delo m ojem u nasledniku

Uspeh, ki ga ne smemo 
spregledati

Slovenska Bistrica je prelep štajerski 
kraj, kjer vseh 30  tisoč prebivalcev skr­
bi za njegov ugled, med najbolj priza­
devnimi pa so sodelavci bencinskega 
servisa. Njihov trud je  potrjen s številni­
mi internimi priznanji Petrola in Turisti­
čne zveze Slovenije. V letošnjem letu 
so za svoje prizadevanje, prijaznost, zla­
sti pa za urejenost servisa dobili od ob­
čine posebno priznanje, zlato vrtnico, ki 
jo  je v zadnjem tednu septembra podeli­
la Turistična zveza Slovenska Bistrica. 
Servis dosega tudi dobre prodajne re­
zultate, saj se vsi zaposleni trudijo po 
najboljših močeh in zavzeto sodelujejo 
pri vsakodnevnih prodajnih dejavnostih. 
Po težko pričakovani rekonstrukciji pred 
dobrimi tremi leti je postal samopo­
strežen, spada v skupino Hip Hop, kra­
jane oskrbuje s plinom v jeklenkah, po­
sluje s tu jo gotovino, skrbi pa tudi za 
okolico vse do Poljčan, Slovenskih Ko­
njic, Oplotnice, in v smeri proti Mariboru 
do Zgornje Polskave. Že dalj časa pa 
ugotavljamo, da je servis preobreme­
njen in da bi bilo v kraju potrebno odpre­
ti še drugi sodoben objekt, ki bi imel tu­
di avtomatsko avtopralnico.
Časi, ko so ljudje strpno čakali v koloni 
pred bencinskim servisom, so že zdav­
naj minili. Zdaj se vsem mudi, mi pa 
moramo poskrbeti, da bom o čim hitre­
je ustregli njihovim željam in zahtevam, 
saj jih bomo le tako obdržali.
Najbolj uspešni pa bi bili, če  bi v Slo­
venski Bistrici zgradili nov sodoben 
bencinski servis. In morali bi pohiteti, 
da nas konkurenca ne bo prehitela.

Valerija Rojc

Skoraj štiri desetletja je  služil svojemu 
namenu. Čeprav bi g lede na prom et 
zaslužil vm es tudi kakšno “ lepotno” re­
konstrukcijo, je  žal ni doživel, tako da 
je  od zgraditve do rušenja ohranil svojo 
prvotno podobo, le nekoliko postaral 
se je.
Začetek gradnje novega ob jekta  je tik  
pred zdajci, a še vedno se najde 
kakšno soglasje, ki ga je potrebno pri­
dobiti. Pota adm in istrac ije  so v te j 
državi res zapletena.
Sosedje iz ribniške komunale so se že 
preselili, tako da bo za gradnjo na voljo 
precej večje zem ljišče. Ker bo to  edini 
bencinski servis v R ibnici, bi ga morali 
čim hitreje postaviti, a pogoji za delo v 
jesensko zimskem času niso najpri­
mernejši. Tako nam preostane samo 
to, da gradbincem  zaželimo lepo vre­
me in ne pričakujem o nem ogočega.

Andrej Gerjevič

Šole in otroški vrtci se 
grejejo s plinom

V občinah, k jer so se odločili za plinifi­
kacijo, so pom em bni porabniki tudi 
šole in vrtci. Tako smo poleti priključili 
novo šolo z večnam ensko dvorano v 
središču Tržiča. O b jekt bo ogrevan že 
letošnjo zimo, m edtem ko se bodo 
učenci vselili šele v prihodnjem  šo l­
skem letu. Pripravljen je tudi pro jekt za 
priklop vrtca Palček, a tam vodi ves po­
stopek občina  Tržič, ki je  izjemno zain­
teresirana za priklop vseh objektov, ki 
so v njeni lasti.
V Radovljici je  na zemeljski plin priklju­
čena srednja gostinska šola, avgusta 
pa smo dokončali p rik ljuček za zem elj­
ski plin na kotlovnici za ogrevanje os­
novne šole Antona Tomaža Linharta. 
Srednja ekonom ska in turistična šola 
že uporablja tekoči naftni plin, zdaj pa 
čaka še na uporabno dovoljenje za pri­
klop na zemeljski plin.

Tatjana Špes
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Bencinski servis 
Jagodje II ali 

raj za popotnike

Lahko bi bil, vse pogo je  ima, vendar ni 
- k ljub velikem u trudu vsega prodajne­
ga oseb ja . To vsak dan potrju je  dogaja­
nje na izredni lokaciji nad Izolo, k je r se 
v trenu tku  razpne razgled na prostrano 
m orje  in dogajan je  na njem. M orje  in 
m orski zrak, ki prodre g loboko  v plju­
ča, č loveku dobesedno  podarita nekaj 
le t življenja.

In vendar nekaj manjka. To izpriču je jo 
osam ela prostrana parkirišča, poleti ni 
p ričakovanega vrveža, ki se začne zgo­
daj zjutraj in raztegne pozno v noč. 
L judje, popotn ik i, tudi dom ačin i s ice r 
p ride jo , na jpogoste je  kupijo  sam o gori­
vo in g redo  naprej. Postali bi dalj časa, 
marsikaj bi kupili in b ilo bi jih več. Pre­
pričan sem , da bi b ilo tako, če ... Ob 
prvem  svitu, ko povpraševanje po gori­
vu narašča in se zaspani potniki v želji 
po kisiku v leče jo  iz pločevine, se začne 
odvijati znana zgodba. Najprej se na­
m enijo  pro ti robu vzpetine, do zidu, ki 
om e ju je  našo parce lo , se pre tegne jo  in 
že je  na utrujenih obrazih prepoznati 
novo življenje, novo energijo . Priti z be­
tona, m račn ih  in z dimom zasvojenih 
m est in ces t tja  gor. Saj to  so nebesa, 
pravi raj, neverjetno! Radi bi posedeli, 
pop ili kavo in pojedli s lašč ico , hitro pri­

pravljeno hrano in se zatem še zado­
voljno sprehodili po prodajalni v prepri­
čanju, d a je  tukaj prava ponudba. Toda 
kam naj sedejo? Skoraj ne morejo ver­
jeti, da na takem mestu stoji samo ben­
cinski servis. Razočarani naredijo po 
pusti oko lic i nekaj korakov, redki zavi­
je jo  še v trgovino, nato se napotijo na­
prej. Med popotniki, ki se ustavijo, jih 
je  vedno več iz držav, ki pričakujejo ta­
ko ponudbo, medtem ko imajo Vzhod­
njaki precej “obvezne oprem e” s se­
boj.

Prebivalce, ki so na tem delu prelepe 
domovine navezani na “domačina” Is­
trabenz, bom o za prodajo svoje osnov­
ne dejavnosti pridobili prav skozi do­
datno ponudbo, ki je  na voljo na izje­
mni lokaciji. Majhna restavracija z veli­
kim srcem , ki se arhitekturno in s prija­
znim osebjem prilega temu predelu, je 
nujna. Zaradi nje bi cvetela tudi osnov­
na dejavnost. Sedeti na terasi, jesti to­
pel rogljiček, počasi srebati omamno 
kavo in z najlepše razgledne točke na 
svetu v poletnem prebujajočem  se jutru 
občudovati nežne morske valove v da­
ljavi, zvečer pa ob sončnem  zatonu, ko 
nevsiljiv vetrič nežno boža po licu, v pri­
jetni družbi... Ali ne bi bilo vredno tudi 
zaradi tega obiskati bencinskega servi­
sa? Zgodba bi se ponovila jeseni, pozi­
mi in spomladi, čeprav z drugačnim 
scenarijem .

Ivan Pipan

Veliko popotnikov še ne 
pomeni dobrega 

prometa

Prodajalci na Jagodju II so bili onega 
dne prav presenečeni, ko se je avto­
bus ustavil na bencinskem servisu, iz­
letniki pa so se napotili v trgovino in 
marsikaj kupili. To, da se je avtobus us­
tavil in natočil gorivo, ni bilo nič nenava­
dnega. Bolj neobičajno je bilo, da so 
turisti prišli v trgovino in se zanimali za 
blago. V poletnih mesecih so se na 
bencinskem  servisu ustavljali pred­
vsem avtobusi iz vzhodnoevropskih 
držav in medtem ko je voznik kupoval 
gorivo, so se dopustniki udobno name­
stili okrog črpalk, izvlekli iz torb malico, 
se zadovoljno krepčali in mežikali proti 
soncu, nato so ostanke pometali po 
tleh ali čez ograjo in se končno napoti­
li še v sanitarije. Siti in očiščeni so se 
med klepetanjem povzpeli na avtobus 
te r odpotovali proti cilju. Prodajalcem 
pa ni preostalo drugega, kakor da so 
pometli smeti in pobrali vrečke. Nekdo 
si je  moral potem še nadeti gumijaste 
rokavice, ki sežejo prek komolcev in 
očistiti zamašene sanitarije. Kaj je  pri­
vlekel na dan, niti ni bilo potrebno 
vprašati, saj je izraz na njegovem obra­
zu vse povedal.

Ne le poleti se ob večerih srečujejo za­
posleni na bencinskem servisu še z 
drugačnimi težavami. Za zgradbo se 
pogosto ustavi nekaj avtomobilov, iz ka­
terih poskačejo fantje in dekleta, začno 
popivati in na ves glas navijati radio. S 
tem spravijo na noge prebivalce iz oko­
liških hiš, ki od daleč vpijejo ali po te le­
fonu jezno zahtevajo od prodajalcev, 
naj takoj naredijo red. Toda kako naj 
dva človeka dosežeta tisto, kar ne uspe 
niti policiji, ki na pozive z bencinskega 
servisa in iz okolice niti ne reagira več. 
Našim zaposlenim pa ne preostane dru­
gega, kakor da proti jutru, ko se mladi­
na utrudi in naveliča, te r se končno od­
pelje, spet začno pospravljati nesnago 
okrog objekta.
Če bi bil za servisom prijeten gostinski 
lokalček, bi se ustavljali drugačni gostje 
in razgrajači tukaj ne bi imeli kaj početi.

Jelka Kušar

Z aen k ra t lahko  popotn ik i sam o stoje občudujejo lepote narave
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Z Magno po nakupih Iz Petrolovih logov
V poletnih mesecih je  uporaba Magna 
kartice še posebno zanimiva, saj po­
trošniki že pregovorno več zapravimo 
kot sicer skozi leto. Prav zato smo se lo­
tili akcije z naslovom “ Poletna Magna 
krajša razdalje” . Letaki, ki so jih delili 
študentje in prodajalci na naših bencin­
skih servisih, so opozarjali na ugodno­
sti, ki s o jih  uživali imetniki Magne:
- obročno plačilo kurilnega olja, - 0 ,15  
tolarja popusta na liter kurilnega olja, če 
je bilo plačano z Magna kartico.
Podarili pa smo tudi enoletno članarino 
kupcem, ki so naročili blago do 31. av­
gusta. Tako imamo danes 46 tisoč 
imetnikov Magna kartice, ki so najlojal- 
nejši kupci v Petrolu.
Med akcijo smo merili tudi uspešnost 
posameznih bencinskih servisov in štu­
dentov, ki so delili kupone. Najbolje so 
se odrezali študentje, ki so delali na 
bencinskem servisu Ljubljana - Barje I 
(jug) in Novo mesto I, zato jih bomo za 
nagrado popeljali na izlet s Petrol/M a- 
gna balonom. Reportažo in vtise lahko 
pričakujete v naslednji številki časopisa.

Roman Dobnikar

Nagradna igra 
“Skuter 0 ’le”

V Sloveniji je  registriranih več kakor 30  
tisoč motornih koles in skuterjev. Ve­
čino skuterjev poganjajo dvotaktni mo­
torji, zato mnogo proizvajalcev motor­
nih olj nudi olja za te motorje, nekateri 
pa prav posebna olja za skuterje. Med 
slednjimi je  tudi Petrol, ki že več kakor 
leto dni prodaja dvotaktol za skuterje, s 
katerim zagotavlja brezdimno zgoreva­
nje te r večjo zaščito pred obrabo in 
drugimi poškodbami in podaljšuje živ­
ljenjsko dobo izpušnega sistema.
Ker želimo povečati zanimanje za svoj 
proizvod, smo letos že drugič organizi­
rali nagradno igro “Skuter 0 ’le” s privla­
čnimi nagradami. Potrebno je bilo pra­
vilno odgovoriti na preprosto vprašanje 
in letak oddati na enem od Petrolovih 
bencinskih servisov. V obeh letih je bil 
odziv izjemen, saj je bilo razdeljenih 
skoraj 200  tisoč letakov in feliks kartic, 
svoje pa so prispevale tudi mikavne na­
grade. Lani smo na primer podelili sku­
te r gilera stalker, čelado best in 50  ma­
jic  skuter o ’le.
Letošnja nagradna igra je  potekala do

Bi

1. septem bra, odgovoriti pa je bilo po­
trebno na vprašanje, kakšne barve je 
plastenka dvotaktola za skuterje. Odziv 
je  bil tudi tokrat nad pričakovanji, saj 
smo prejeli več tisoč pravilnih odgovo­
rov. Glavna nagrada je bil darilni bon za 
počitn ice v vrednosti 5 0 .0 0 0  tolarjev, 
druga nagrada varnostna integralna 
čelada grex G 06, tretja pa plastenka 
dvotaktola za skuterje. Žrebali smo 15. 
septem bra in rezultate smo že objavili 
na vseh bencinskih servisih. Vendar 
smo nagrajence obvestili tudi po pošti. 
Tudi s to nagradno igro je  Petrol doka­
zal lastnikom skuterjev, da jim ponuja 
visokokakovostno specialno dvotaktno 
olje, ki ga proizvaja Texaco, ena naj­
večjih svetovnih naftnih družb.

Jernej Pavlin

Energopetrol Sarajevo 
se pripravlja na 

privatizacijo - priložnost 
tudi za Petrol

Možnost, da Petrol sorazmerno eno­
stavno in hitro dobi pomem ben tržni 
delež v maloprodaji naftnih derivatov na 
področju Federacije BiH, je strateška 
povezava in partnerstvo s finančno izčr­
panim Energopetrolom , ki pa ima raz­
vejano m očno maloprodajno mrežo. 
S icer je  potrebna tem eljite rekonstruk­
cije oziroma obnove, vendar so objekti 
na stra teško pom em bnih lokacijah. 
M ednarodna skupnost je  oblikovala 
skupino m ednarodnih strokovnjakov, ki 
pripravlja tem eljito revizijo poslovanja 
Energopetrola v zadnjih letih (potrebno 
je ugotoviti dejansko prem oženje in ob­
veznosti), na tej osnovi pa 
bo nato objavljen tender 
za javno prodajo. Glede 
na to, da bosansko her­
cegovska trgovina naftnih 
derivatov še nima glavne­
ga igralca, ocenjujem o, 
da je to za Petrol ena naj­
pomembnejših priložnosti 
za nastop v BiH in bi jo  
nedvomno morali izkoristi­
ti.

Barbara Gorjup

Nagrajeni najboljši 
prodajalci Protona

Od aprila do ju lija  je potekala nagradna 
pospeševalna akcija  za prodajo m otor­
nega olja Proton, s katero smo v polet­
nem času spodbujali prodajo na ben­
cinskih servisih. Da bi čim bolj pravično 
razdelili nagrade, smo iskali najboljše 
prodajalce v več kategorijah, saj se za­
vedamo, da se bencinski servisi med 
seboj zelo razlikujejo. Kriterij za nagra­
de pa je bil p rihodek od prodaje m otor­
nega olja Proton v odnosu do števila 
kupcev goriva.
Tudi nagrade, ki jih  je  prispevala druž­
ba Texaco, so b ile  zelo mam ljive. 
Vsak redno zaposleni na nagrajenem  
bencinskem  servisu bo nam reč prejel 
denarno nag rado  v v iš in i ok rog  
4 0 .0 0 0  tolarjev.
Trudili so se vsi, prav pa je, da našte­
jem  na jbo ljše  b e n c in ske  se rv ise : 
Loški Potok, Sem ič, B izeljsko, V inica, 
Šentjernej, Križevci, Poljčane, Žalec, 
S lovenska B istrica, O dranci, prav ta ­
ko pa tudi inštruktorje :
Milan Zagorc, Rudi O beržan, Jože 
Stanič.
Seveda pa v sektorju pospeševanje 
prodaje snujem o že novo podobno ak­
cijo, ki bo zajela zimsko obdob je  te r 
dodatno spodbujala prodajalce našega 
motornega olja.

Jože Gostiša

Bencinski servis Energopetrola na 
Zetri v Sarajevu je  obnovljen, 
večina ostalih p a  je  v slabšem  stanju
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Mnogi so veseli,
da smo spet tukaj

sta se pohvalila prodajalec Andrej in pomočnik poslovodje 
Marjan, ko sem obiskala Tepanje I nekaj tednov po tem, 

ko so ga ponovno odprli
Okusi so različni

P redelan, posodobljen - pravza­
prav nov bencinski servis. Na 
Tepanju I ni ničesar več, kar bi 

spominjalo na stari skromni objekt. Vse 
je tako kakor na drugih Petrolovih ben­
cinskih servisih. Toda v prometu se 
vendarle razlikuje od servisov ob avto­
cesti. Res se na Tepanju I ustavljajo 
predvsem tranzitni potniki, vendar so 
obenem stalne stranke, tako da proda­
jalci mnoge poznajo in vnaprej vedo, 
kaj bodo želele. Objekt stoji na zelo pri­
merni lokaciji, to  se pravi, dovolj odda­
ljeno od Maribora, pa tudi primerno da­
leč do Celja in Ljubljane, da se splača 
na njem ustaviti. Mnogim voznikom je 
všeč tudi to, d a je  vedno nekdo od pro­
dajalcev zunaj in ko je bil servis ponov­
no odprt, je  marsikateri kupec rekel: 
“ Hvala bogu, da ste spet začeli delati!” 
Morda tudi zato, ker so prodajalci ve­
dno pripravljeni zamenjati žarnico, va­
rovalko ali brisalce.
Med rednimi strankami je  precej vozni­
kov tovornjakov, ki pogosto kupujejo 
tudi v trgovini, saj si mnogi med njimi 
sami pripravljajo hrano, čeprav stojijo 
tik  pred restavracijo Na jasi. Zato jim 
pride prav, da lahko izbirajo na primer 
med različnimi testeninami in polivka­
mi, kar je zelo hitro skuhano, še bolj pa 
so bili zadovoljni, ko je bilo prav to bla­
go v akcijski prodaji (“To tudi mi kupi­
m o,” je  dodal prodajalec Andrej). In če 
se komu pokvari kuhalnik, novega prav 
tako dobi na bencinskem servisu.
V trgovini ponujajo še nekaj blaga v ak­
ciji in kakor pravita Andrej in Marjan, 
gre vse dobro v kup, “ le na vidnem me­
stu mora biti” , še bolje pa je, če na bla­
go tudi opozorijo . Pogosto zdrkne 
žeton v avtomat za kavo. Kdor kupi nad 
200  litrov goriva, ga dobi zastonj, drugi 
ga kupijo, ker jim je kava Magna všeč 
in nekateri so prav presenečeni nad 
njeno kakovostjo.

Jelka Kušar

2 4  ur 
na dan 

skrbimo 
za dobro 
\ počutje 
I  strank

Tudi
za
tovorn jake
je
p oskrb ljeno

A kcijsko  blago pozdravlja že  
ob vhodu

‘Končno sem  našla tisto, 
kar sem  povsod iska la“
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Deponijo  gudrona v Pesniškem 
dvoru , k je r je  od ložen  od ­
padek iz rafinacije odpadnih 

olj, sm o že pred leti sam osto jno sani­
rali do take stopnje , da je  popolnom a 
pod nadzorom in se njena vsebina ne 
m ore več razliti p reko  nasipa. S 
č iščen jem  odpadne vode v č istiln i na­
pravi se je njena kis lost zmanjševala, 
tako  da je  zdaj povsem nevtralna in 
nenevarna, m edtem  ko je  bila pri 
zgraditvi depon ije  m očno kisla in je d ­
ka. Nepovratno smo iz depon ije  izčr­
pali tudi dva m etra debe lo  zgorn jo  
plast o ljne emulzije, jo  predelali in od­
s tran ili v sk ladu s p re d p is i. Na 
površini depon ije  je  ostala le še tenka 
plast o ljne em ulzije, ki je  ni b ilo mo­
žno izčrpati.
Zaradi zelo izredno kisle odpadne vode 
se pred leti v deponiji ni mogla razviti no­
bena oblika življenja. Ko pa se je kislost 
zmanjšala, so se v vodi zaredili razni mi­
kroorganizm i. Z izluževanjem topnih 
snovi iz trdne spodnje plasti gudrona se 
je v teh letih plast oljne emulzije spet 
odebelila na okrog 2 cm, poleg tega so 
na površini deponije plavali razni ostan­
ki, sodi, deske, ostanki starega splava, 
kar je  kazilo videz deponije. Plast oljne

...

Ekologija

Deponija v Pesniškem dvoru
sanirana

Da bi preprečevali širjenje smradu in 
pogin vodnih  p tičev te r zagotovili 
č iščen je  odpadne vode v skladu s 
predpisi, je  bilo potrebno pričeti z nuj­
nimi ukrepi za odstranitev oljne plasti in 
plavajočih odpadkov te r za sprem em bo 
tehnološkega procesa čiščenja odpa­
dne vode.

Plavajoča zavesa potiska oljno 
emulzijo in p lavajoče odpadke proti 

napravi za posnem anje oljne em ulzije

emulzije je  tudi zapirala dostop zraka do 
odpadne vode, zaradi česar so se v de­
poniji razvile anaerobne bakterije, ki so 
ob pomanjkanju zračnega kisika prede­
lovale žveplove spojine v strupen in smr­
deč plin žveplovodik in se je kakovost 
odpadne vode sprem enila, tako da 
čistilna naprava ni mogla več popolno­
ma očistiti odpadne vode. Še veliko bolj 
škodljivo za okolje pa je dejstvo, da je 
plast oljne emulzije predstavljala past za 
vodne ptice, ki se niso uspele rešiti, če 
so pristale na njeni površini.

Posnem alna naprava zbira in filtrira 
plavajoče odpadke in oljno emulzijo

S Hidroinženiringom je bila podpisana 
pogodba za sprem em bo tehnologije  za 
č iščenje odpadne vode, z Ekolom pa 
za odstranitev ostankov emulzije in pla­
vajočih odpadkov. Dela so bila zelo za­
htevna, saj je  moral Ekol za odstranje­
vanje ostankov oljne emulzije izdelati 
posebno posnemalno napravo, saj ta­
ko tenke plasti ni možno izčrpati, Hi- 
droinženiring pa je izvedel rekonstruk­
cijo tehnološkega postopka v čistilni 
napravi za odpadno vodo.

Obrat za obdelavo odpadne oljne 
em ulzije in čistilna naprava za  

odpadno vodo

Po dveh mesecih napornega dela v ne­
znosni vročini, ko se poletno sonce upre 
v črno površino oljne emulzije, so bili od­
stranjeni vsi plavajoči odpadki, izločeno je 
bilo tudi nekaj več kakor 300  m3 oljne 
emulzije in prvič v zgodovini deponije  v 
Pesniškem dvoru se je  na površini pri­
kazala voda. Strokovnjaki Ekola pri­
čakujejo, da bo možno v treh tednih 
dokončno odstraniti tudi vse sledi od­
padne emulzije. S popolno odstranitvi­
jo  oljne emulzije bo om ogočen dostop 
zraka do vode v deponiji, zaradi česar 
se bo zmanjšalo anaerobno gnitje in 
posledično izločanje smradu v okolje , 
pa tudi vodne ptice bodo lahko ne­
poškodovane o d le te le  z vodne  
površine.

Tudi H idroinženiring zaključuje rekon­
strukcijo, tako da sm em o v kratkem pri­
čakovati ponoven zagon rekonstruira­
ne čistilne naprave za odpadno vodo, 
ki bo očiščena v skladu s predpisi in ne 
bo niti malo obrem enjevala okolja.
S sanacijo tega oko ljskega problem a 
smo v Petrolu ponovno dokazali, da 
imamo zdrav odnos do oko lja  in da 
nam ni vseeno, kako izvedbe sana­
cijskih pro jektov vplivajo nanj.

M atjaž Z a le te l

Del sanacijske ekipe z lokalnim i nad­
zorniki, od leve: Albin Sužnik, 

predsednik odbora krajanov, naša  
upravitelja deponije Jo žef Frešer in 

Boštjan Mihalič, 
direktor Ekola M artin Jenko



Delavci na bencinskih servisih
so ambasadorji Petrola

in tudi zato se najemnik bencinskega servisa v 
Bistrici ob Sotli Jožef DEBELAK in njegovi zaposleni trudijo 

za čim boljši uspeh. Vendar vse ni odvisno samo od njih

Od d a leč  je  zgradba b encinskega servisa prav zanim iva

V  deželah, k je r že do lgo  oddaja­
jo  benc inske  servise v najem, 
se lastniki zavzemajo za to , da 

bi se na njih zaposlili predvsem  člani 
družine. Tako imajo vsi isti cilj - doseči 
čim  boljši uspeh te r čim  več zaslužiti. In 
čim  večji je  njihov uspeh, tem  več bo 
dobil tud i lastnik. V Petrolu je  neko liko 
d rugače . Še pred nekaj leti je  vse ob­
je k te  upravlja lo pod jetje , ki jih je  posto­
pno zače lo  oddajati v najem, z njimi 
vred pa odhaja jo  k najem nikom  tudi za­
posleni. Vsem je  zagotovljeno delovno 
m esto in n ihče  ne ostane brez dela, za 
kar se  je  posebej zavzemal naš sindi­
kat. Z a to  so  b e n c insk i servis i ko t 
družinska pod je tja  pri nas dokaj redki. 
Vsekakor pa sm em o tako imenovati Bi­
s tr ico  ob  Sotli, saj je  Jože f D ebelak po­
leg žene, ki je  nam eščena ko t snažilka, 
a opravlja še nekaj drugih nalog, in si­
na, ki ob rednem  delu ob isku je  večer­
no pos lovodsko  šolo, zaposlil samo 
enega  prodaja lca. Tako zdaj vsi v leče jo  
v isto sm er in kljub nekaterim  zunanjim  
vplivom , ki m arsikdaj povzročajo skrbi, 
bi sm eli reči, da dokaj uspešno delajo. 
Č eprav že lijo  doseči ve liko več. Toda

stranke so predvsem domačini. A ker 
je  v kraju in bližnji okolic i malo možno­
sti za zaposlitev, se mnogi po zaklju­
čenem  šolanju odselijo. Tako so stran­
ke bencinskega servisa kmetje in ljud­
je , ki so zaposleni v osnovni šoli, zdrav­
stvenem domu in obratu Gorenja, ta tri 
podjetja pa edini “ve lik i” kupci. V neka­
terih predelih Slovenije prinašajo kmet­
je  dokajšen del zaslužka, tukaj imajo 
največ po 5 hektarjev zemlje, kar po­
meni, da se težko preživljajo. Še težje 
pa bo po vstopu v EU, in če jih odgo­
vorni ne bodo pravočasno podprli, 
mnogi ne bodo mogli preživeti. To se 
bo odražalo tudi na bencinskem  servi­
su in Jožef Debelak, ki ne misli samo 
na današnji, ampak tudi na jutrišnji dan, 
se tega dobro zaveda. Vendar je  po na­
ravi optim ist in tudi iz slabega poskuša 
izvleči vsaj nekaj dobrega.
Ko se je  izučil za trgovca, je  sprva de­
lal v dom ačem  kraju, podjetje je bilo 
ukinjeno, Jožef Debelak pa je  v Petrolu 
v Celju vprašal, če imajo zanj zaposli­
tev. Dobil jo  je na bencinskem  servisu 
v Žalcu, kamor se je  iz Bistrice ob Sotli 
vsak dan vozil s pony ekspresom .

Najem nik Jožef Debelak se z vsemi 
dobro razum e

Čeprav je bilo naporno, se rad spomi­
nja tistih časov, posebej še poslovodki- 
nje, ki g a je  veliko naučila in mu poma­
gala. Tako je takrat, ko je  bil v popol­
danski izmeni, naslednjega dne pa v ju­
tranji, smel prenočiti kar na bencin­
skem servisu.
Po vojaščini je  delal na servisu v Celju, 
leta 1981 je odšel v domači kraj. Pod­
ročje je  bilo zelo nerazvito, a na srečo 
so se politiki zavzeli zanj, med boljšimi 
odločitvami pa je  bila gradnja bencin­
skega servisa. Ker je  bilo v tistih letih 
tam veliko več cestnega prometa, saj 
so ljudje z vseh strani potovali v Kumro­
vec, pa tudi v rojstni kraj Marije Broz, 
so prvotno načrtovali tudi motel, a so 
pozneje misel opustili in postavili samo 
servis. Ko je bil ob jekt zgrajen, je Jožef 
Debelak takoj začel delati na njem, 
vendar kot delavec Petrola. Leta 1997 
so mu ponudili, da ga vzame v najem, 
kar je  tudi storil, vendar je  “težko napi­
sal odpoved in še vedno bi se z vese­
ljem vrnil v Petrol” . Prepričan je, da je

Čeprav im ajo snažilko, 
mora tudi prodajalec včasih 

zgrabiti za metlo
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Na obisku pri najem niku
'M IO M A

Diplome in priznanja potrjujejo, da v 
Bistrici ob Sotli znajo delati

bilo vsem lepše pod isto streho. Pa ne 
samo zato, ker je glavni del skrbi ležal 
na drugih, ker je bolje zaslužil, ker ni bi­
lo treba skrbeti, kaj bo, če kdo zboli, 
saj so ljudi premestili z drugega ben­
cinskega servisa, česar najemnik ne 
more storiti. S icer lahko najame štu­
denta, ki pa ne sme delati samostojno, 
in če prodajalec zboli, mora on sam 
ves dan ostati na delovnem mestu ali 
obratno. Toda bencinski servis je  odprt 
tudi ob nedeljah in praznikih.
Čeprav se domačini počasi izseljujejo, 
ostaja promet na bencinskem servisu 
takorekoč nesprem enjen, ali se celo 
rahlo dviga. Nekoliko niha prodaja hr­
vaškim kupcem, ki je odvisna pred­
vsem od cene goriva na tej in oni strani 
meje, pa tudi od cen ostalega blaga in 
ne nazadnje od kupne moči. V škodo 
pa je servisu konkurenca, ki se pojavlja 
v zadnjem času in jo  včasih celo sami 
povzročamo. Tako ima v Bistrici ob So­
tli na primer kmetijska zadruga cenejši 
Proton kakor bencinski servis in najbrž 
ni potrebno vprašati, kam se napotijo 
kupci. Če pa ima blago enako ceno ka­
kor drugod, ga stranke kupijo na servi­
su - delno zato, ker pridejo obenem po 
gorivo, delno zato, ker se Jožef Debe­
lak z vsemi dobro razume in ga ljudje 
radi obiščejo. Za tiste, ki želijo nekoliko 
posedeti in morda tudi kaj spiti, pa je 
postavil za bencinskim servisom mizo 
in dve klopi, kjer je  zlasti v hudi vročini 
zelo prijetno, saj drevesna krošnja, ki 
se vzpenja nad mizo, preprečuje sonč­
nim žarkom, da bi motili goste.
Za boljše vzdušje poskrbijo na bencin­
skem servisu tudi z urejanjem okolice 
in z gojenjem cvetja, kar ne ostane ne­
opaženo. Že trikrat so dobili občinsko 
priznanje, leta 1990  so v Sremskih 
Karlovcih prejeli drugo nagrado med

vaškimi bencinskim i servisi, dvakrat so bili drugi v enoti. Letos so bili nekoliko ra­
zočarani, saj jim  tekmovanje med servisi ni bilo najbolj naklonjeno. K slabšemu do­
sežku precej pripom ore poševna zunanja stena, ki je  iz stekla in čeprav jo  umiva­
jo  dvakrat na teden, ni tako čista, kakor bi morala biti. In če se kom isija pojavi tre t­
jega dne, število to čk  takoj pade.
Poleg tega steklena stena tudi ni funkcionalna. Dokler nad črpalkam i ni b ilo s tre­
he, se je term om eter poleti v trgovini povzpel tja do 60° C. Zdaj, ko so namestili še 
dve klimatski napravi, se term om eter ustavi pri 2 2 °C. Račun za e lektriko pa pri 50  
tisoč tolarjih. Vsota res ni nizka, a stranke so zadovoljne, ker se v trgovini dobro  
počutijo, čeprav je v njej le to liko prostora, da se s težavo obrnejo, čoko lada oh­
rani prvotno obliko in sladoled se ne stopi. To pa je za Jožefa Debelaka najbolj po­
membno. Ne samo zaradi njega samega in bencinskega servisa, am pak tudi zara­
di Petrola, ki ga predstavlja s svojo ekipo. Končno so delavci na bencinskem  ser­
visu ambasadorji Petrola. Jelka Kušar

Skrb za naravo prinaša
vedno nove naloge

Skrb za zdravo okolje je bila v Petrolu vedno pomembna in posvečali so se ji zaposleni na 
vseh ravneh. Naloge pa so se neprestano povečevale. Sprva je bilo nepisano pravilo - no­
bena kaplja naftnih proizvodov ne sme steči v zemljo. Ker tega ni bilo možno doseči, je  bi­
lo potrebno najti zaščitna sredstva in sodelavce naučiti, kako jih morajo uporabljati, kako z 
njimi ravnati. Sčasoma so se začele pojavljati večje težave, med katerimi je  potrebno pose­
bej omeniti gudron (snov, ki ostane po predelavi rabljenih olj). Prvotno smo imeli dovoljenje, 
da ga odlagamo v Pesniškem dvoru, ko pa so se ekološke zahteve začele povečevati, smo 
dobili odločbo, da ga moramo odstraniti in lotili smo se aktivnosti, ki bi nam pomagale izpol­
niti zahteve. Končno ga je pred nedavnim uspelo spraviti pod nadzor.
Medtem je bila v sektorju za razvoj ustanovljena služba za ekologijo, ki je  ob reorganizaciji 
prešla v tehnično tehnološko področje v sektor varovanje okolja, varnost pri delu in požar­
na varnost. Njene najpomembnejše naloge so aktivno vključevanje v pridobivanje lokacij­
skih dovoljenj in dovoljenj za gradnjo ter rekonstrukcijo bencinskih servisov, skladiše in dru­
gih objektov v Petrolu, priprava natančnih navodil in obratnih odredb o varnem delu ter izva­
janje del v nevarnih območjih, pregled, dopolnitev in potrditev elaboratov o varnem delu, 
nadzor nad izvajanjem del in vgradnje čistilnih naprav, lovilcev olj in maščob, tehnološke in 
fekalne kanalizacije, tehnoloških instalacij in rezervoarjev, priprava in izdelava dokumentaci­
je za tehnični pregled in prevzem objektov, vzdrževanje in nadzor objektov med obratova­
njem, aktivno vključevanje v delovanje ISO 14001, kakor tudi nadzor in vzdrževanje objek­
ta in naprav v deponiji gudrona v Pesniškem Dvoru. Letos je bila ustanovljena še služba za 
ekološke projekte, ki deluje v okviru področja drugih poslovnih dejavnosti. Njeno delo pa je 
usmerjeno v dve področji, v
- iskanje poslovnih priložnosti pri ravnanju z odpadki, torej v sežigalnice odpadkov, sortirni­
ce in kompostarne v posameznih občinah in regijah,
- čiščenje komunalnih vod, kar pomeni gradnjo čistilnih naprav v posameznih občinah. 
Čiščenje komunalnih odpadnih vod poteka v dveh vzporednih dejavnostih, v
- nadzoru nad poslovanjem podjetja Aquasystems, kjer smo lastniki 25. odstotnega deleža,
- razvoju nove dejavnosti - v razvoju trga, pridobivanju koncesij za gradnjo čistilnih naprav. 
Pri tem uveljavljamo koncept partnerstva med javnim in zasebnim kapitalom, kar so med dru­
gim tudi koncesije. V vseh primerih občine podelijo investitorju pravico in obveznost, da
- zgradi objekt na zemljišču, ki je  last občine,
- opravlja na njem storitev,
- objekt po dogovorjenem času prenese v last občine.
Ko smo začeli s to dejavnostjo, smo najprej pripravili načrt dela, kako se bomo lotili projek­
tov, nato smo se začeli pogovarjati z lokalnimi skupnostmi in jim ponudili gradnjo naprav ka­
kor tudi čiščenje odpadnih komunalnih vod.
Doslej smo obiskali že več občin, obenem načrtujemo, da do leta 2005  pridobimo vsaj de­
set koncesij, da prihodnje leto začnemo s prvimi investicijami in da do leta 2003  začno de­
lovati prve naprave. M ateja Mikec
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V skrbi za varnost in 
zdravje pri delu

Zakon o varnosti in zdravju pri delu, ki je bil sprejet leta 
1999 in je  usklajen z direktivami Evropske unije, nalaga 
delodajalcem večjo odgovornost za varnost in zdravje 

delavcev kakor doslej.

N a jpom em bnejša novost zakona 
je  zahteva, da vsak de lodaja lec 
spre jm e izjavo o varnosti z oce­

no tveganja, to  je  dokum ent, ki v bistvu 
predstavlja  politiko in analizo stanja var­
nosti in zdravja pri delu v podjetju  te r 
do loča  ukrepe za zm anjšanje ozirom a 
p reprečevan je  tveganja za nastanek 
poškodb  in bolezni, povezanih z de­
lom. K er so  morali de lodaja lc i marsikaj 
p rilagoditi novim zako­
nodajn im  zahtevam, je  
bil za n jegovo uveljavitev 
do ločen  dveletni rok, ki 
se je  iztekel 27 . ju lija le­
to s . V enda r je  bil za 
m noge  d e lo da ja lce  ta 
rok prekra tek in so za­
htevali, da se podaljša.
Na Inšpektoratu RS za 
de lo  se s tem  niso stri­
njali. M enili so, d a je  bi­
lo časa več kakor dovolj 
in ugotavljali, da so se 
m nogi de lodaja lc i spo­
mnili na do ločbe  novega 
zakona šele tik  pred nje­
govo uveljavitvijo, ker v nasprotju z Ev­
ropo pod roč je  varnosti in zdravja pri 
delu v S loveniji nima velike veljave, uk­
repe za več jo  varnost in boljše počutje  
delavcev v podjetjih  pa mnogi razume­
jo  le ko t nepotreben strošek. Po oce ­
nah G ospodarske zborn ice  in O brtne 
zbo rn ice  bi v prim eru, če  rok ne bi bil 
podaljšan, skoraj polovica delodaja lcev 
kršila zakon, ker niso storili vsega, kar 
na reku je , oz irom a niso pripravili in 
spre je li izjave o varnosti z oceno  tvega­
nja. Zato je  bil prvotni rok za uveljavitev 
zakona tik  pred iztekom podaljšan, de-
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lodajalci morajo urediti varnost pri delu 
do konca letošnjega, kmetje pa do 
konca prihodnjega leta.

V Petrolu smo izjavo o varnosti z 
oceno tveganja že sprejeli
V Petrolu smo pripravljali izjavo 0 varno­
sti z oceno tveganja v okviru prve faze 
projekta “Sistem varnosti in zdravja pri 
de lu” . Sestavili smo jo  še pred iztekom

L /1
prvotnega roka, sprejela pa ga je upra­
va družbe. Hkrati je  projektna skupina v 
predvidenem roku izdelala izjavo o var­
nosti z oceno tveganja za Petrol Go­
stinstvo te r za vse najemnike in solast­
nike bencinskih servisov, ki so jo prav 
tako že sprejeli. V projektni skupini so 
poleg strokovnih delavcev sektorja za 
varstvo okolja, varstvo pri delu in požar­
no varnost sodelovali še mnogi drugi 
delavci Petrola, vključeni pa so bili tudi 
predstavniki Inštituta za varstvo pri delu 
Maribor. S sprejemom izjave o varnosti 
je  prva faza projekta “Sistem varnosti in

zdravja pri delu” uspešno zaključena, 
zato se kot vodja projekta še enkrat is­
kreno zahvaljujem vsem sodelavcem, ki 
so v razmeroma kratkem času opravili 
vse potrebne in zelo obsežne naloge.

O poteku priprav
Za pripravo izjave o varnosti smo zbrali 
vse potrebne podatke - splošne podat­
ke o delodajalcu, opise glavnih delov­
nih procesov po lokacijah oziroma teh­
noloških celotah, podatke o številu za­
poslenih, sp iske in op ise delovnih 
mest, podatke o nezgodah v zadnjih 
petih letih, spiske nevarnih snovi, upo­
rabljenih pri delu oziroma v tehno­
loškem procesu, spiske delovne opre­
me z evidencami pregledov opreme, 
spiske prostorov z zapisi o meritvah de­
lovnih pogojev, zapise o preskušanju 
instalacij in protipožarnih instalacij ter 
podatke o usposabljanju. Delovna me­
sta z enakimi nevarnostmi smo razvrsti­
li v skupine. Sledila je  podrobna anali­
za delovnih mest glede na nevarnosti 
na številnih lokacijah OE veleprodaje in 
maloprodaje te r na drugih organizacij­

skih enotah in vseh naje­
mnih bencinskih servi­
sih. Na koncu smo ob­
delali podatke, ocenili 
stopnjo tveganja po de­
lovnih mestih te r opre­
delili ukrepe za prepre­
čevanje ozirom a
zmanjšanje tveganja.

Sodelovanje predstav­
nikov delavcev
Dva člana sveta delav­
cev sta bila vključena v 
projektno skupino, nje­
ne aktivnosti in osnutek 
ocene tveganja pa so bi­

li podrobno predstavljeni vsem delav­
skim in sindikaln im  predstavnikom . 
Predsednik sveta delavcev je sodeloval 
tudi pri strokovnem pregledu celotne 
dokumentacije o ocenjevanju tveganja, 
ki so ga opravili v sektorju VO, VPD in 
PV skupaj s pooblaščenci za varstvo pri 
delu. Svet delavcev je obravnaval pred­
log izjave o varnosti z oceno tveganja 
te r na skupnem posvetovanju z vod­
stvom družbe te r izjavil, da na pre­
dloženo dokum entacijo nima pripomb.

Vsebina izjave o varnosti z oceno  
tveganja v družbi Petrol
Izjava o varnosti predstavlja politiko var-



nosti in zdravja pri delu v podjetju in na 
podlagi analize stanja oziroma ocene 
tveganja do loča ukrepe za njeno us­
pešno izvajanje. Lahko jo  opredelim o 
tudi kot program za zagotavljanje var­
nosti in zdravja pri delu, ki je  povzet v li­
stini s pisno izjavo in podpisom  predse­
dnika Petrola:
izvajamo vse ukrepe za zagotovitev var­
nosti in zdravja pri delu glede prepre­
čevanja nevarnosti in tveganja pri delu, 
obveščanja in usposabljanja delavcev, 
dajanja navodil, ustrezne organizirano­
sti te r zagotavljanja potrebnih material­
nih sredstev.
V oceni tveganja, ki je  podlaga za izja­
vo o varnosti, je predstavljen opis de­
lovnega procesa z ocenjevanjem  tve­
ganja za poškodbe in zdravstvene ok­
vare na delovnih mestih te r določenim i 
varnostnim i ukrepi. Iz nje je  tore j razvi­
dno, ali so delovni postopki povezani z 
nevarnostmi, in če so, ali smo storili 
vse, da je  preostalo tveganje zaradi ob­
sto ječe nevarnosti dovolj majhno oziro­
ma sprejemljivo. Cilj ocene je zagotovi­
ti, da se nihče ne bo poškodoval ali 
zbolel zaradi dela. Zato je  ocenjevanje 
tveganja trajen proces za izboljšanje 
ravni varnosti in varnostne kulture v 
podjetju, kar pomeni, da jo  moramo 
nenehno dopolnjevati in posodabljati, 
hkrati z njo pa tudi ukrepe.
Kljub potencialnim  nevarnostim, pove­
zanim z dejavnostjo Petrola, kaže oce­
na tveganja, da je  na večini delovnih 
mest stanje dobro, kar pomeni, da je 
izvajanje varnostnih ukrepov ustrezno. 
Izjava o varnosti je  zajeta v zelo obsežni 
dokum entaciji, v kateri so predstavljeni 
vsi predpisani podatki o delodajalcu, 
organizacijskih enotah in odgovornih 
osebah, strokovnih delavcih za varnost 
pri delu in predstavnikih delavcev, teh­
noloških procesih, delovnih mestih in 
številu delavcev, o ocenjevanju tvega­
nja za delovna mesta oziroma skupine 
delovnih mest po tehnoloških celotah 
oziroma lokacijah te r o varnostnih ukre­
pih za p rep rečevan je  oz irom a 
zmanjšanje tveganja vključno z imeni 
odgovornih oseb in roki za izvedbo uk­
repov. D okum entacija je  narejena s po­
sebnim računalniškim  program om , ki 
om ogoča redno dopolnjevanje ob no­
vih nevarnostih in sprem em bah ravni 
tveganja, hranijo pa jo  v sektorju za var­
stvo okolja, varstvo pri delu in požarno 
varnost.

M arta Feldin

Nafta Lendava izdeluje za Petrol rezervoarje  
za utekočinjen naftni plin

Ogrevanje z utekočinjenim 
naftnim plinom ima veliko

prednosti
Idealna rešitev za mesta, kjer n i p linskega om režja

K urilna sezona se je  letos začela zelo zgodaj in m arsikdo je  pred d ilem o, ka­

ko naj se ogreva. Za mesta, kjer se ni možno prik ljučiti na p linsko omrežje, 

je  najboljša rešitev ogrevanje z utekočinjenim  naftnim plinom , ki se ga da 

urediti hitro in enostavno. Potrebno je  le poklicati Petrol, k je r dajo v najem rezer­

voar z u tekočin jenim  naftnim plinom.

Na ta način se ogreva veliko vrtcev, šol, manjših podjetij in ustanov te r gospod in j­

stev, kar dokazuje, da je  tak način ogrevanja varen in ima številne prednosti - mi­

nimalno onesnažuje okolje, uporaba je  enostavna, težave z ogrevanjem  hitro 

rešene, cena je  sprejem ljiva in še kaj.

Rezervoarje za u tekočin jen naftni plin izdeluje za Petrol Nafta Lendava, kupuje jo  

pa jih tudi Istragas, Apegas, Plinarna M aribor in še nekateri. Lendavčani so eden 

največjih proizvajalcev te vrste rezervoarjev v Sloveniji in vsako leto jih proizvedejo 

okrog sto. Do zdaj je  njihova prostorn ina merila 1400 , 2 6 0 0  in 4 8 0 0  litrov, od le­

tošn jega leta izdeluje jo tudi podzem ne 2 6 0 0 - in 4800 -litrske . Večji rezervoarji so 

namenjeni za ogrevanje vrtcev, šol, manjših podjetij in drug ih  ustanov ali poslovnih 

objektov. Manjše, 1 4 0 0 - in 2600-litrske  uporabljajo v zasebnih stanovanjskih 

hišah. S povezavo večjega števila 4800-litrsk ih  rezervoarjev je  m ožno ogrevati tu­

di večje poslovne in stanovanjske objekte.

Pri večji porabi plina vgrajujejo v rezervoarje e lektrične izpariln ike, ki pospeš ijo  vpli- 

njevanje u tekočin jenega naftnega plina. Nafta Lendava, ki jih izdeluje ed ina  v 

državi in ima za to  verificiran certifikat, proizvaja dve vrsti izparilnikov, s kapacite to  

3 0  in 6 0  kg na uro.

Nekajletne izkušnje in tak način ogrevanja sta bila zelo dob ro  ocen jena. Vse rešit­

ve in postopki ustrezajo ekološkim , ekonom skim  in varnostnim predp isom . Tudi re­

zervoarji so oprem ljeni z ustrezno varnostno oprem o, ki zagotavlja zanesljivo de lo­

vanje, te r z oprem o, ki je  nam enjena za poln jenje in praznjenje rezervoarjev.

Naftin sektor Strojegradnja, ki izdeluje rezervoarje in oprem o, ima že skoraj 6 0  let 

delovnih izkušenj in ustrezen strokovni kader. S tem postaja Nafta Lendava ena vo­

dilnih družb pri ekoloških sanacijah, obnovi, gradnji in rekonstrukc iji vseh vrst re­

zervoarjev, oprem e, ob jektov in naprav v energetski dejavnosti S lovenije.

Š tefan  Prša

oktober 2 0 0 1  -  13



Pokojninsko zavarovanje

Ali pravočasno
na staro

A n k e ta  o p ro s to v o ljn e m  d o d a t­
n e m  p o k o jn in s k e m  za v a ro v a n ju
S red i p o le tja  sm o  vsi za p o s len i p re je ­
li b ro š u ro  s sp lo šn im i in fo rm ac ijam i o 
p ro s to v o ljn e m  d o d a tn e m  p o k o jn in ­
ske m  zavarovan ju  in a n ke to .

Š t e v i lo  z a p o s l e n i h  in  š t e v i lo  v r n je n ih  o d g o v o r o v
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400
200 30 2

Petrol d.d., Najemni BS Petrol Gostinstvo
-jubljana

P os lan ih  je  b ilo  2 4 5 5  anke tn ih  listov, 
na  ka te re  je  p riš lo  3 9 1  odgovo rov , 
ka r p re d s ta v lja  16  od s to tko v .

Š te v ilo  za p o s le n ih  in š tev ilo  v rn je ­
nih o d g o v o ro v
O d g o v o re  je  p os la lo  291  m ošk ih  in 
1 0 0  žensk .

S t a r o s t n a  s t r u k t u r a

do 30 letnad 50  let

30 do 40 let

40 do 50 let

S ta ro s tn a  s tru k tu ra
In ka ko  so  a n ke tira n c i o d g o vo rili na 
n e ka te ra  vp rašan ja?
K ako  s te  o b ve šče n i o p ro s to vo ljn e m  
d o d a tn e m  p o k o jn in s k e m  zavarova­
n ju?

Ali ž e  v a rč u je te  za  s ta ro s t?
Ali se  n a m e ra v a te  v k lju č iti v si­

s tem  p ro s to v o ljn e g a  d o d a tn e g a  
p o k o jn in s k e g a  zavaro van ja?

Kaj m e n ite  o m o žn osti, da bi vam  
d e lo d a ja le c  p lačeva l del p rem ije  
ali c e lo tn o  p rem ijo  za  prostovolj­
no d o d a tn o  p oko jn in sko  zavaro ­
van je?

V odgovorih je  bilo tudi nekaj 
zanimivih komentarjev:

■ Lepo , da Petro l želi zagotoviti 
lepšo  p rih o d n o s t zaposlen im . 
Naj se začne  s tem  č im  prej. 
Pohvale v redna  po teza  Petrola. 
P etro lovo  fin a n čn o  ig račkanje , 
ne resne  zadeve.

K a k o  s te  o b v e š č e n i  o  p r o s t o v o l jn e m  d o d a t n e m  
p o k o jn in s k e m  z a v a r o v a n ju ?

zelo podrobno
precej dobro slabo ali sploh

dobro

■ B ankovec ima dve strani, naštete so 
pozitivne, ka tere  so druge, ne vem.

• M is lim , da  sem  v letih , ko mi 
p lačevan je  ne p rinese  dodatne 
poko jn ine .

■ N o b e ne  besede  ni o odpravnin i.
■ Zd i se  mi, da  je  tre n u tn o  preveč 
ponudn ikov .

A li z e  v a r č u je t e  z a  s ta r o s t?

drugo (delnice, 
nepremičnine)

ze plačujem v H

ze rentr:
varcujem

ze plačujem
II. m lil, steber

nič od tega

Zastavili ste tudi nekaj vprašanj:
-  Kdo dobi po  moji sm rti p reostanek 

poko jn ine?
Če zavarovanec um re v času, ko pla­
ču je  prem ijo , je  do  zbranih sredstev 
na n jegovem  osebnem  računu upra­
vičen tisti, ki ga do loč i zavarovanec 
ali zakoniti ded ič . Č e zavarovanec 
um re v času, ko pre jem a rento, ni de­
dovanja.
- Kaj se zgodi, če  zaposlen i m enja 

s lužbo?

O b menjavi s lužbe ima zavarovanec 
več m ožnosti:

-O s tane  v o bs to ječem  poko jn inskem  
načrtu (če  je  novi de loda ja lec  
vk ljučen  v isti poko jn insk i načrt).

-S redstva  p renese  v drug poko jn in ­
ski načrt (kadar novi de loda ja lec pla­
ču je  v drug poko jn insk i načrt oziro­
ma bi posam ezn ik žele l plačevati 
sam).

K a j m e n i te  o  m o ž n o s t i ,  d a  b i v a m  d e lo d a ja le c  
p la č e v a l  d e l  p r e m i je  a l i  c e lo t n o  p r e m i jo  z a  

p r o s to v o l jn o  d o d a t n o  p o k o jn in s k o  z a v a r o v a n je ?
vseeno mi je, 
nimam mnenja

pozitivna poteza 
podjetja 

93%

- Sredstva pusti na računu, da mirujejo 
(pri tem  se lahko vk ljuč i tudi v drug 
poko jn insk i načrt).

- Kdo zagotavlja  letni donos?
Za za jam čeni donos v skladu z zako­
nom  jam či poko jn inska  družba.

M ate ja  Božič  
N ina M ilač

A li s e  n a m e r a v a t e  v k l ju č i t i  v  s is te m  p r o s to v o l jn e g a  
d o d a t n e g a  p o k o jn in s k e g a  z a v a r o v a n ja ?

ne vem, ne 
razmišljam



Konvencija Proton 2001

Kdor je  uspel priti na predavanje, 
je  z  zan im ajem  prisluhnil Če je  poslovno na pravi način povezano z družabnim, 

je  še toliko bolj koristno

Neposredni stiki so

pomembni

v preteklih letih se je  izkazalo, da so neposredna srečanja  s kupci in part­
nerji zelo koristna za obe strani, zato sm o se tudi le tos od loč ili, da povabi­
mo v Portorož m ehanike, ki kupujejo naše m otorno olje, predstavnike ve­

likih kupcev, vse tiste, ki bi jih še želeli pridobiti, pa tudi osta le poslovne partnerje. 
Program je bil zelo zanimiv, saj se je  začel z dvema predavanjem a - o razvoju di- 
eselskih m otornih olj s poudarkom  na novem Protonu Diesel Energy SAE 5VV-30 
je spregovoril predstavnik Texycy, o Petrol 2E K 0 je  predaval naš sode lavec Tone 
Mihevc - nadaljeval s predstavitvijo blagovne znamke Proton in sodelovanja  med 

Nato so se p ri m alic i vrste Petrolom in Texacom , z vožnjo s ferrarijem  in terenskim i vozili, družabnim i igrami,
tesno strnile  Pa tudi na pogostitev nismo pozabili.

N aslednjega dne je  bilo še Petrol VIP Ferrari srečanje, nam enjeno poslovnim  part­
nerjem in dirka za veliko nagrado Petrola - Petrol Grand Prix. G ostje so se oba 
dneva dobro  zabavali, obenem  so imeli dovolj časa za resne razgovore s predstav­
niki Petrola, tako  da so resn ično povezali koristno z zabavnim , in kakor so mnogi 
dejali, s e je  “sp lačalo priti” .

Je lka  Kušar

v vožnji na  
skiroju in še v 
čem

vlečenju vrvi,

Na drugi strani 
ograje: 

“M oj 
ni prav nič  

bolj um azan"

ciljanju v tarčo,
o kto ber 2 0 0 1  -  1 5

Popoldne so se pom erili v 
m etan ju  sodčkov,



’Zakon o gospodarskih družbah

vsaj polovica vrednosti
delnice na trgu O d v is n a  od

komunikacije 
investitorji, s trgo

Zakon o gospodarskih družbah, njegove spremembe in dopolnitve govorijo 
o ustanovitvi in prenehanju družb, kakor tudi o upravljanju. V zadnjih dveh 
številkah našega časopisa je  direktor Sociusa Leonardo F. PEKLAR odgo­
varjal na vprašanja o vlogi in nalogah nadzornega sveta, o odnosih med 
lastniki in nadzornim svetom, med notranjimi in zunanjimi člani, pa tudi o 
skupščini. Toda spremembe in dopolnitve zakona so posegle tudi v sklad 
lastnih delnic, porajajo se vprašanja o prodaji in nakupu delnic, o vplivih na 
njihovo ceno, pa o sovražnem in prijateljskem prevzemu. In vse to so teme 
tretjega dela razgovora, ki ga objavljamo tokrat.

Novi zakon  prinaša sp rem em b e  v 
zvezi s sk ladom  lastnih deln ic . Kaj 
je  sk lad  lastnih deln ic?
Sklad lastnih de ln ic  je  m ožnost, ki jo  
daje zakon o gospodarskih  družbah, 
da de ln iška  družba na podlagi statuta 
ali na podlag i sk lepa skupšč ine  pridob i 
pravico, da odkupu je  lastne de ln ice . 
To pom eni, da ima na prim er Petrol 
pravico od kateregakoli de ln ičarja  ku­
povati svoje de ln ice . Povsod v svetu 
ve lja  za te  de ln ice  poseben status in ta­
ko je  tud i pri nas. Deln ice, ki so v skla­
du lastnih de ln ic , niso g lasovalne, saj 
ne bi b ilo  log ično, da bi uprava z de ln i­
cam i lastne družbe glasovala za sk le ­
pe, ki jih je  sam a predlagala. Poleg te ­
ga tud i ne prinašajo d ividende. Ko jih 
d ružba proda, p ridob ijo  spe t vse pravi­
ce . Zakon om eju je  sklad lastnih de ln ic  
na 10  ods to tkov  in oblikovati ga je  
m ožno v nam ene, ki so navedeni v 
2 4 0 . č lenu ZGD in pravi:
D ružba sm e p ridob iva ti lastne d e ln i­
ce  le:
- če  je  p ridob itev nujna, da bi družba 

p rep reč ila  hudo neposredno  škodo ,
- če  naj se de ln ice  ponud ijo  v odkup  

de lavcem  družbe ali z njo povezane 
družbe,

- če  de ln ice  pridob i zato, da  bi 
de ln iča rjem  zagotovila odpravn ino

po do ločbah tega zakona,
- če  je  pridobitev neodplačna,
- da pridobi de ln ice pri nakupni 

komisiji,
- na podlagi univerzalnega pravnega 

nasledstva,
- na podlagi sklepa skupščine o umiku 

de ln ic po do ločbah o zmanjšanju 
osnovnega kapitala.

Ker so sklad v preteklih letih uporablja­
li v razne druge namene, je  dodana no­
va a line ja , ki ze lo  na tančno ureja 
vsakršno d rugačno  pridobivan je  ali 
odsvajanje lastnih deln ic. Skupščina 
mora sprejeti sklep, če gre za namen, 
ki ga ni v zakonu, ali g a je  potrebno na­
tančno opredeliti, ali prepoveduje pri­
dobivanje deln ic samo zato, da bi z nji­
mi trgovali. Skupščina mora s sklepom 
določiti najvišjo in najnižjo ceno, po ka­
teri se sme kupiti de ln ice. Omeniti je  še 
potrebno, da mora biti tak sklep o pri­
dobitvi lastnih deln ic spre je t s triče trtin ­
sko večino. To pomeni, da zakon bolj 
natančno ureja to področje , ki je bilo 
doslej neurejeno.

Zdaj je  m ožno trgovati samo preko  
trga vrednostnih papirjev.
Družba, ki kotira na organiziranem trgu, 
lahko pridobi lastne de ln ice samo pre­
ko borze.

Kdaj in zakaj podjetje  kupi ali proda 
svoje delnice?
Za to je  lahko veliko razlogov. Podjetje 
namerava na prim er povečati dono­
snost s pom očjo umika določenega 
števila delnic. To pomeni, da bo dose­
galo enake rezultate, medtem ko bo 
kapital zmanjšan. Podjetje kupi svoje 
delnice, ki so na trgu podcenjene. 
Tretji razlog je lahko v tem, da gre pod­
jetje  v ekspanzijo, da želi prevzeti dru­
ga podjetja in njihovim delničarjem v 
zamenjavo ponuditi lastne delnice. V 
Sloveniji je  že več takih primerov: Mer­
cator, Sava, pivovarni in prevzem pote­
ka tako, da dobi deln ičar podjetja X v 
zam enjavo d o ločeno  š tev ilo  de ln ic  
podjetja Y. Prevzem ne poteka z denar­
jem, ampak z delnicami. Podjetje lahko 
oblikuje sklad lastnih delnic tudi zato, 
da bo deln ice prodalo zaposlenim, pri 
čem er gre za potezo, ki v Sloveniji ni 
dovolj pogosto poudarjena: zaposlene 
lahko motiviramo za boljše delo tako, 
da postanejo solastniki. Pri nas je  za­
deva nekoliko sprevržena, ker smo ta­
ko in tako vsi lastniki. V tujini se vlade 
preko davčne zakonodaje in podjetij 
zelo trudijo, da bi bili zaposleni tudi del­
ničarji. S tem so bolj motivirani in čutijo 
večjo pripadnost podjetju. Družbe obli­
kujejo sklad lastnih deln ic tudi zato, da 
z njimi nagrajujejo zaposlene, upravo in 
nadzorni svet. V anglosaškem svetu z 
lastnimi delnicami posegajo na trg ka­
pitala, s čim er želijo doseči ugodnejše 
cene, kar je  tudi pri nas že postalo pra­
ksa. Lastne delnice pridobivajo podjet­
ja  zato, da bi preprečila  veliko gospo­
darsko škodo. Podjetje A dolguje pod­
jetju B večja sredstva, a jih ni sposob­
no vrniti, ima pa njegove delnice. V tem 
primeru je jasno, da bo podjetje B kot 
plačilo sprejelo tudi svoje delnice. Z 
lastnimi delnicami večkrat operirajo ta­
krat, ko bi nekdo tretji prevzel podjetje, 
in jih poskušajo umakniti s trga. 
Poznamo prim er iz Am erike, ko je 
predsednik uprave Chryslerja Lee A. 
lacooca branil družbo pred prevzemom 
kasnejšega predsedniškega kandidata 
Rossa Perota. Zaposlenim je rekel, da 
prevzem ne bo m ogoč, če  bo vsak od 
njih kupil nekaj delnic. Podjetje pa za
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kon o gospodarskih družbah

to  nima denarja. Vendar tam ni šlo za 
sklad lastnih deln ic, am pak za manipu­
lacijo, ki je  na koncu uspela.

A m ožno je  tudi to.
Da, s ice r redko, a je  možno. Čeprav 
zakon o prevzemih zelo jasno pravi, da 
takrat, ko se prevzem začne, podjetje 
nima pravice do tega.

Kdaj pa podjetje  proda svoje 
deln ice?
V nekaterih primerih gre lahko za zrcal­
no podobo nakupa. Pom em bno je, da 
pri tem postopku podjetje  ne posluje s 
kapitalsko izgubo, da deln ic ne kupuje 
dražje , kakor jih  pozne je  proda. 
Upoštevati pa mora tudi tedanjo tržno 
vrednost. Ni dovolj, da revalori­
zira samo nabavno vrednost, 
kajti vrednost deln ic je  pogojena 
s tržno ceno, ki je  seveda lahko 
bistveno višja.

Kdo odloča o nakupu ali pro­
daji, uprava, nadzorni svet, 
skupščina?
Formalno je za oblikovanje last­
nega sklada potrebno imeti do­
ločbo v statutu oziroma sklep 
skupšč ine . N a jpre j je  p re ­
puščeno upravi, vendar v Slove­
niji nadzorni sveti pogosto za­
htevajo, da uprava ne posluje s 
skladom lastnih delnic brez nji­
hove vednosti. Včasih spre jm ejo samo 
sklep, drugič obliku je jo posebna pravi­
la, ki služijo kot okvir, v katerem poslu­
je uprava. Uprava mora poročati nad­
zornem u svetu in vsem delničarjem , 
kajti poročilo  o skladu lastnih delnic je  
sestavni del letnega poročila.

Kaj najbolj vpliva na ceno deln ic po­
slovanje družbe, razne govorice?
Če bi znal na to  stoodstotno odgovori­
ti, ne vem, kje bi bil zdajle. Zagotovo pa 
bi bil zelo prem ožen gospod. Vseeno 
bom poskusil odgovoriti. Pred nedav­
nim smo imeli posvet o dodani vredno­
sti za delničarje in na koncu smo se 
strinjali, da je v pogojih razmeroma 
majhnega trga vrednostnih papirjev in 
na podlagi izkušenj z velikih trgov vsaj

polovica vrednosti de ln ice na trgu odvi­
sna od kom unikacije  družbe z investi­
torji, s trgom , z javnostjo. K ljučen ele­
ment seveda ostaja poslovanje. Vendar 
nekatera podjetja  izjemno dobro  poslu­
je jo  - kot prim er lahko om enim  Petrol - 
a trg ne sledi pozitivnim sprem em bam , 
ki so se dogajale v preteklih letih. Tako 
ostane odprto vprašanje glede kom uni­
kacije z investitorji, ki jo  podjetja  v Slo­
veniji v glavnem podcenju je jo .

D elnice so včasih tudi podcen jene.
Vsekakor. Če prim erjate strukturo vre­
dnosti najbolj prom etnih de ln ic v svetu 
in pri nas te r knjigovodsko in tržno vre­
dnost, ugotovite, da sm o v Sloveniji v 
kotaciji A na dobrih 70  odstotkih knji­
govodske vrednosti. V svetu presegajo

Pom em bno je  kdo drži volan in kako ga zna obračati

knjigovodsko vrednost na posameznih 
področjih  ce lo  nekajkrat. Pri nas je  več 
kot očitno, da so nekatere de ln ice  tako 
podcenjene, da bi se jih zelo splačalo 
kupovati. Druge de ln ice imajo tako ce­
no, da bi lastniki dobili vee iz likvidacij­
skega postopka, če bi pod jetje  ukinili, 
kakor če posluje. Po mojem mnenju je 
cena deln ice v Sloveniji aktivna takrat, 
ko so aktivni lastniki, ko se lastništvo 
prem ika, k čem ur lahko pripom ore tudi 
samo podjetje.

Č e se začne govoriti, da se velika  
uspešna družba zan im a za nakup  
nekega pod je tja , začne  vrednost 
njegove deln ice rasti.
To je nekoliko poenostavljena trditev.

Pomembno je , kdo govori, p rob lem  pa 
je predvsem v tem , da se v S loveniji ze­
lo veliko govori, in da zelo s labo čuva­
mo poslovne skrivnosti. Zato je  tud i več 
govoric in če  bi na vsako reagirali, ne bi 
bilo posebno dobro. Po drugi strani je 
v Sloveniji ve liko prevzem ov, ki poteka­
jo povsem po do ločbah zakona o pre­
vzemih. Javnost o njih ni obveščena  in 
mali delničarji so v bistveno slabšem  
položaju, ker ne vedo, da se to  dogaja, 
in ne vedo takrat, ko bi morali, am pak 
potem, ko je  prevzem že zaključen. Ti­
sti, ki ve za proces, proda po bistveno 
višji ceni kakor mali deln ičarji, ki naj bi 
jih ščitila zakonodaja. To predstavlja 
velik problem.

Govorim o o sovražnih in
prijateljskih prevzem ih.
Najprej poglejva, o čem  govori­
va. Obsta jata dve teoriji. Prva, ki 
jo  upošteva tudi slovenski zakon 
o prevzem ih, pravi, da je  so­
vražni prevzem tisti, ki po teka 
brez soglasja uprave in ji je  so­
vražen, posled ica  pa je pravilo­
ma njena zamenjava. Zam e je  
sovražen prevzem tisti, ki je  so­
vražen do podjetja . Če pride jo  
novi lastniki, ki zam enjajo upra­
vo, še ne pom eni, da bo to  sla­
bo tudi za ostale de ln ičarje , za 
zaposlene, za sam o pod je tje  ali 
okolje. Če pa nekdo prevzam e 
podjetje  zato, da ga bo zaprl, ker 

mu konkurira, je  lahko s labo za oko lje , 
zaposlene, m orda tudi za osta le de ln i­
čarje.

Kako pa to  vpliva na vrednost 
delnice?
Prijateljski prevzem je  povsem  jasen in 
transparenten, zelo pozitivno vpliva na 
rast cene de ln ice . Sovražni prevzem je  
v osnovi pripravljen ta jno in več ina  niti 
ne ve zanj. Ko pa se izve, vsak pre­
vzem med potekom  pozitivno vpliva na 
ceno deln ice. K dor ga zam udi, in želi 
pozneje prodati de ln ice , dob i zanje 
manj. Poglejte slovenske prim ere, pri 
vseh je  bilo tako.

J e lka  Kušar



Zadnja novica

Naložba za prihodnost
Sindikat in svet delavcev sta z upravo družbe podpisala po­
godbo o prostovoljnem dodatnem pokojninskem zavarovanju

S ind ikat in svet delavcev p odpirata uresničitev pro jekta

V začetku  leta 2 0 0 0  je  začel veljati nov zakon o pokojninskem  in invalidskem za­
varovanju, ki je  znižal osnovo za poko jn ine  s 8 5  na 7 2 ,5  odsto tka povprečne pla­
če . O benem  je  bil uveden drugi s tebe r poko jn inskega zavarovanja, prostovoljno 
doda tno  poko jn insko  zavarovanje, ki om ogoča  dodatno varčevanje v času aktivne 
de lovne dobe  (o vsem sm o v časopisu Petrol obširno poročali).

Mnenja o njem so bila med ljudmi zelo 
različna - nekateri so bili navdušeni, 
drugi niso verjeli, da bo zaživel, tretjim 
se je zdel odveč.

V nekaterih podjetjih so se zelo hitro 
odločili, da bodo drugi steber spravili v 
življenje, saj so bili prepričani, da bo 
koristil zaposlenim. Med njimi je  bil tudi 
Petrol. Uprava je  najprej ustanovila de­
lovno skupino, ki je  pripravila projekt, 
nato se je  odločila, da se bomo vključi­
li v Pokojninsko družbo A. V pokojnin­
ski načrt se lahko vključijo sodelavci, ki 
so več kakor 12 mesecev zaposleni v 
Petrolu, poskrb ljeno pa je tudi za sode­
lavce na najemnih bencinskih servisih, 
v gostinstvu, hotelu Špik in v Apegasu. 
Svet delavcev je projekt podprl, prav 
tako se je  sindikat strinjal s pogodbo o 
oblikovanju pokojninskega načrta. To 
je  upravi družbe dalo možnost za ure­
sničitev celotnega projekta. Najprej je 
s  sindikatom podpisala pogodbo, v pri­
hodnjih dneh pa bodo zaposleni dobili 
izjavo o pristopu k Pokojninski družbi 
A, kar bo om ogočilo  kolektivno vključi­
tev v prostovoljno dodatno pokojninsko 
zavarovanje.

J e lk a  K ušar

Avstrijska naftna 
industrija o d k la n ja  

ukinitev bencina normal, 
ki jo  načrtuje EU

S trokovno združenje  avstrijske naftne 
industrije  odklanja  pred log Evropske 
unije, naj bi po letu 2 0 0 5  v EU prepo­
vedali p roda jo  bencina  norm al. Kom isi­
ja EU je  utem eljila  svoj p red log s tem, 
da je  de lež tega-goriva v uniji zelo skro­
men. Toda prav v tem  prim eru se spet 
kaže, da od loč itev, ki tem elji na pov­
prečju , v posam eznih državah lahko 
g loboko  poseže v navade porabnikov. 
In prav na to  opozarja avstrijsko stro­
kovno združenje.
* V Avstriji so lani porabili 6 2 3 .0 0 0  ton 
bencina  norm al, kar predstavlja 3 1 ,5  
ods to tka  ce lo tne  porabe.
* In frastruktura za oskrbo  z bencinom  
norm al je  v Avstriji razpredena po vsej 
državi.
* L iter benc ina  normal je  v primerjavi z

evrosuprom  95  povprečno za 20  do 
25 grošev cenejš i. Če bi bencin nor­
mal ukinili, bi morali vozniki v letu dni iz­
dati za gorivo preko 2 0 0  milijonov šilin­
gov več kakor doslej.
* V proizvodnji bi višje število oktanov 
p rip e lja lo  v ra finerijah  do višjih 
stroškov, večjega števila emisij in s tem 
do m očne jše  obrem enitve narave.
Zato se strokovno združenje zavzema 
za to, da bi tudi po letu 20 0 5  na ben­
cinskih servisih prodajali bencin nor­
mal, te r pričakuje od “pristojnih avstrij­
skih organov, da bodo tako stališče za­
stopali pri organih v B ruslju” . Končno 
tudi nem ško naftno gospodarstvo za­
stopa enako stališče.

Boeing
Komisarka za okolje v Evropski uniji 
M argot VVallstrom je  ostro kritizirala 
am eriškega proizvajalca letal Boeing

zaradi novega tipa letal, ki “žre kero­
zin” , V pismu, naslovljenem na pod­
predsednika uprave Harryja Stoneci- 
pherja, očita družbi “brezobziren odnos 
do okolja” . S tonecipher je v odgovoru, 
objavljenem v časopisu, menil, da “je 
na voljo še veliko fosilnih goriv” . Načrto­
vano letalo sonic cru iser naj bi porabilo 
za 15 do 20  odstotkov več kerozina ka­
kor običajna letala in prevažalo okrog 
sto potnikov. Za VVallstromovo pa se 
sprašuje, ali za uro krajši polet preko 
Atlantika opravičuje občutno povečane 
emisije C 0 2. S tonecipher je  okolje oz­

načil kot “presneto pomembno", isto­
časno pa omalovaževalno govoril o 
“slavnostnem  oko ljskem  vozilu” , s 
čim er je  mislil predvsem na Boeingove- 
ga konkurenta Airbus Industries. Nje­
gov predsednik Noel Forgeard pa je kri­
tiziral Boeing, češ da “prelahko” jemlje 
povečano porabo kerozina. Novi A380  
superjumbo bo lahko prevažal po 555  
potnikov in porabil 35  odstotkov manj 
kerozina kakor sonic cruiser.

EU komisarka k r i t iz ir a



P o dobrem  mesecu počitka so se 
med seboj pomerili tekmovalci v 
“Pokalu 1 .4 ” , tokrat na krožni 

hitrostni dirki Petrol 2001 Grand Prix na 
portoroškem letališču. Dirka je  bila se­
stavljena iz dveh tekov, čase pa so na 
koncu sešteli. Nastopila sta tudi dva te­
kmovalca Petrol Racinga Alex Humar in 
Aljoša Tušek, zaradi težav z avtomobi­
lom pa je  moral nastop odpovedati Jaka 
Valant.
Ekipi Petrol Racinga je po prvem delu 
dirke kazalo zelo dobro. Prvi tek  je  na­
m reč pripadel Alexu Humarju, ki je  bil 
najhitrejši že na treningu, poleg tega je 
odpeljal tudi najhitrejši krog. Njegova 
prednost pred Rokom Černjavskim je 
znašala že 2 ,3  sekunde, kar je  napove­
dovalo ogorčen boj v drugem delu dir­
ke. Pravi boj pa se je odvijal tudi za 
četrto  mesto med Aljošo Tuškom in Lu­
c ijo  Živec, ki je  s ice r startala s tretjega 
mesta, vendar so jo  problem i z zavora­
mi potisnili na peto, njen zaostanek za 
Tuškom pa je bil pol sekunde.

Dobro smo se od

E kipe Revoza, Petrola, AMZS in sponzorja Velog-Fulm ena so se na progi za 

m otokros v Rakeku pom erile v polfinalnem tekm ovanju, ki je  po teka lo  v pri­

je tnem , čeprav tekm ovalnem  vzdušju. Turistični rally, ki so ga m orale opra­

viti vse ekipe, se je  odvijal po čudoviti pokrajini, da pa sama vožnja ne bi bila pre­

več lahka, so poskrbe le  razne tekm ovalne naloge. Najprej je  bilo na vrsti streljanje 

z velikansko fračo na cilj. Druga naloga je  bila bolj tehn ične narave, saj je  bilo po­

trebno izbrati med m nožico akum ulatorjev najprim ernejšega za do ločen  tip  vozila. 

Vožnja turističnega rallyja je  bila za posam ezno ekipo om ejena na 3 0  m inut, kar 

pomeni, da najhitrejši in najpočasnejši niso prišli v izbor za finaliste. Na koncu po­

ti pa je  sovoznike čakala še preizkušnja v spretnosti na predelanem  dvokolesu sko­

zi drevored stožcev. Petrolovci smo se dobro odrezali, saj sm o na drugem  polfinal­

nem tekm ovanju osvojili dve stopnički, prvo in tretjo. Na prvo se je  zavihtela ekipa 

iz poslovne stavbe, na tre tjo  ekipa Petrol 5.

Druženje je  m inilo v prijetnem  vremenu, za popestritev pa so poskrbe li pogum ni 

vozniki terenskih vozil off-road kluba Mamut, ki so vse udeležence popelja li tudi po 

razm očenem in težkem  terenu. Zdaj napeto pričakujem o, kaj nam bo prineslo fi­

nalno tekm ovanje.

Andrej M edved

Petrol Racing v “Pokalu 1.4”

Pričakovali več
Po trdno prespani noči so se tekm ovalci pomerili še v drugem  teku, k je r pa je  bila 
zgodba popolnom a drugačna.
A lex je  namreč zaostal za Rokom za dobrih 7 sekund in tako  končal na drugem  
mestu. A leks pa nad doseženim  ni bil razočaran. “ Moram reči, da sem  rezultat pri­
čakoval. Obe vožnji sem odpeljal podobno, kar kažejo tudi časi, le Rok je  bil da­
nes dosti hitrejši. G lede nadaljnjega dela sezone pa mislim, da je  še vse od p rto ,” 
je  povedal Alex. S labše volje je  bil A ljoša Tušek, ki je  moral odstop iti zaradi okva­
re motorja, pa tudi s časi ni bil zadovoljen. “Preveč smo se ukvarjali s pripravo mo­
torja, pri tem pa pozabili na podvozje in zavore, ki so tokra t nagajale. Potem pa še 
ta smola z m otorjem ! Zdaj predvsem upam na boljšo prihodnost, čeprav sem  ne­
koliko že izgubil vo ljo .”
Kakor sem že zapisal, na dirki ni nastopil Jaka Valant, saj mu je  zaradi zam aknje­
ne jerm enice le dan pred d irko pokrivilo osem ventilov, tako  da avta niso uspeli pri­
praviti.
Vodja ekipe Petrol Racing Primož Lemež po dirki z doseženim  ni bil zadovoljen: 
“Vsekakor sm o pričakovali zmago na dom ači dirki, na žalost pa se nam ni izšlo. Po 
prvem delu je  vse kazalo na naše slavje, v drugem  delu pa se je  vse sprem enilo . 
Na žalost sta se prav na tej d irki pokvarila kar dva dirkalnika, tako  da res ne m ore­
mo biti zadovoljn i.”

Davor Sm odiš



Petrol Racing v pokalu Seicento Petrol

Zupančič O b  drugo ITI6 StO

Po dveh gre včasih hitreje

E kipa Petrol Racinga je  na dom a­
či d irki p rece j pričakovala tudi 
od pe te rice  voznikov v S e icento  

Petrol pokalu. Najbolje  je  kazalo Mat­
jažu Z upanč iču , ki je  bil skozi vso d irko 
uvrščen na drugo  m esto, po koncu pa 
mu je  ž irija  prib ila  3 0  sekund kazni. 
Razlog je  bil v tem , da je  med d irko  en­
krat neko liko  krajšal progo, vendar s 
tem  p raktično  ni nič pridob il, kvečjem u 
je  kakšno sekundo  izgubil. Takoj po 
d irki je  Petrol Racing vložil priziv na od­
loč itev žirije. Z upanč ič  pa je  bil na cilju 
prece j s labe volje: ‘Z adovo ljen  sem  z

nastopom . Kazen, ki mi jo  je  dala žirija, 
pa je  povsem neutem eljena. Ob seka­
nju dvojnega ovinka namreč nisem nič 
pridob il.” Drugi najuspešnejši voznik 
Petrol Racinga je bil Robert Čimžar, ki 
je med d irko tudi zletel s ceste. Svoj 
nastop pa je takole komentiral: ‘Zado­
voljen sem, da sem prehitel tri tekm o­
valce Petrol Racinga, vseeno pa sem 
od dirke več pričakoval, saj je bil avto 
tokra t ze lo  dob ro  prip rav ljen .” Več 
smole je  imel Jernej Pitako, ki je  vozil 
odlično, a je  presekal gumo in ni skrival 
razočaranja: “ Do težave z gumo sem

zelo dobro vozil, kasneje pa sem zara­
di menjave pnevmatike izgubil preveč 
časa za odmevnejši rezultat.” Podobne 
težave je  imel tudi Mladen Stepanovič: 
“Dirka je  bila dobra, a sem na istem 
mestu prebil gumo kakor Pitako. Avto 
je  tokrat s icer bolje deloval, a zaradi iz­
gube časa nisem imel možnosti za 
boljši rezultat.” Med dirko je  moral od­
stopiti Marko Jager, ki mu je odpove­
dala sklopka. “Zelo sem razočaran,” je  
bilo vse, kar je povedal. “Lepa in zani­
miva d irka,” je  dejal Primož Lemež, 
vodja Petrol Racinga, ki je  nato še do­
dal: “Čestital bi skupnemu zmagovalcu 
Kaučiču, od naših voznikov sem zado­
voljen z Zupančičem , vsi drugi pa so 
zaostali za mojimi pričakovanji.”
Dirka je  bila odlično organizirana in po­
kazalo se je, da se jo da tudi na leta­
lišču dobro pripraviti. Tekmovanje, ki si 
ga je v dveh dneh ogledalo več kakor 4 
tisoč gledalcev. Po dirki pa je prišlo ob­
vestilo, da so Zupančiču pribili 30  se­
kund zaradi napačno prevoženega 
dvojnega ovinka. To ni razburilo samo 
vodstva Petrol Racinga, ampak tudi 
vodstvo Petrola. Res je Zupančič napa­
čno prevozil dvojni ovinek, vendar v 
pravilniku lepo piše, da se dirkaču pri­
bije 30  sekund le, če je  s tem pridobil 
mesto, ali čas na uradnih treningih. 
Matjaž pa s tem  manevrom nikakor ni 
pridobil mesta. Nad odločitvijo se je 
najbolj razburil Primož Lemež: “ Ne mo­
rem verjeti, da se nam to dogaja. Očit­
no so se nekateri funkcionarji zarotili 
proti Petrol Racingu. Ne vem sicer, za­
kaj, vendar so nekatere njihove odločit­
ve v škodo naše ekipe več kot smešne. 
Diskrim inacije doživljamo že od dirke 
na Gorjancih, ko niso upoštevali naših 
pripom b na preložitev tekmovanja, ka­
sneje pa so nam zavrnili še protest in 
pritožbo. Od takrat naprej se naša mla­
da ekipa praktično ni več pobrala. Tudi 
odločitev o pribitku časa Zupančiču so­
di v isto kategorijo, zato smo resnično 
lahko jezni. Na dirki se je  marsikaj do­
gajalo, pa ni bil nihče tako strogo ka­
znovan. Zdaj pa, ko smo spet našli pra­
vi dirkaški ritem, so nas kaznovali in to 
povsem neupravičeno. Ne vem, kako 
bo to vplivalo na naše mlade tekmoval­
ce, vendar bi se morali z nekaterimi 
funkcionarji tem eljito pogovoriti o njiho­
vih odločitvah, ki so v glavnem usmer­
jene le proti naši ek ip i.”

Davor Smodiš

' Z m ag a  je  naša!”
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V Cerkljah na Dolenjskem
Na dirkališču M obikrog v Cerkljah na 

Dolenjskem je potekala letošnja osma 

dirka za Seicento Petrol pokal, ki je  bi­

la najbolj razburljiva in polna obratov v 

triletni zgodovini pokala. Žal pa se je 

slabše zasukalo za večino voznikov Pe­

trol Racinga. Na treningih je predvsem 

zablestel Marko Jager, ki je  zaostal le 

za Borisom B rianom  in je  tudi po star­

tu uspel obdržati drugo pozicijo te r jo  

ohraniti vse do predzadnjega kroga 

pred ciljem , nato g a je  eden od tekm o­

valcev nešportno zadel, kar je  Marku 

precej poslabšalo uvrstitev. “Dva kroga 

pred ciljem  sem bil še drugi, nato m e je  

Pirjevec zadel s strani in me nato poti­

skal še to liko časa, da me je zavrtelo. 

Izredno sem razočaran, saj sem imel 

priložnost za resnično vrhunski rezul­

tat, a sem končal le na osmem mestu, 

kar seveda ni moja krivda,” je  na cilju 
povedal vidno razočarani Jager. Nič 

bolje se ni godilo  Matjažu Zupančiču, 

ki je  začel d irko s četrte startne pozici­

je. Podobno kot Jager se je od blizu 

srečal z enim od tekm ovalcev in zato 

padel povsem na rep razpredelnice. 

Po tekm i pa je  dejal: “Nekateri vozniki 

ne vedo, kaj je  športna vožnja. Vate se 

na primer zaletijo sredi ravnine in ne 

odnehajo, dokle r te ne zavrti. Sam si­

ce r podpiram borbeno vožnjo, a biti 

mora v normalnih mejah. V uteho mi 

ostaja nagrada za najhitrejši krog na

Zadnji p reg led  pred  startom

Šport

Nesreče pokvarile
uvrstitve

Vsi s i želijo zapeljati na stopničke, a ža l so sam o tri

dirki, a imam vseeno grenak priokus, saj sem bil že drug ič zapored poškodovan.” 

Na deseto mesto se je uvrstil M laden Stepanovič, ki tudi ni mogel verjeti, da so ne­

kateri vozili tako grobo: “Sam sem s svojim nastopom s ice r zadovoljen, saj tudi ni­

sem imel velike smole z nesrečam i. Če pogledam avtom obile svojih tekm ecev, 

sem prepričan, da vsi niso bili tako srečni kot jaz. Vesel sem, da je  bila proga mo­

kra, saj potem m oč avtomobila ni odločilna. S svojim se icentom , ki ni ravno vrhun­

sko pripravljen, v suhem zagotovo ne bi bil tako h iter.” S svojim nastopom  je bil iz­

redno zadovoljen tudi Robert Čimžar: “ Res sem zadovoljen, saj sem končno po­

kazal vožnjo, ki jo  obljubljam že vso sezono. Nisem imel večjih  težav, zato lahko le 

uživam v zares dobrem  rezultatu.” Na devetnajstem mestu najdem o še Jerne ja  Pi- 

taka, ki je  vsekakor pričakoval več, a je  možnosti za boljšo uvrstitev zapravil že na 

treningu, kjer mu je nagajal avtomobil. “Na treningu mi je  nagajala e lektron ika, za­

to sem osvojil povsem zadnje mesto. Do dirke smo napako odpravili, nato sem 

prehitel še nekaj konkurentov, težav pa z njimi nisem imel. Zadovoljen sem ,” je  ko­

mentiral svoj nastop Pitako. Kot zadnji voznik Petrol Racinga je  na dirki nastopil Al­

joša Tušek, ki je  odpelja l dve dirki za slovenski nacionalni pokal. Vozil je  peugeot 

3 0 6  in vožnji končal na četrtem  in petem mestu. “ Bilo je  zanimivo, a nimam dovolj 

izkušenj s takim avtom obilom, da bi lahko ciljal na višje uvrstitve. B ilo pa je  vseeno 

zanimivo,” je  dejal. Z razpletom dirke za Petrol Racing, posebno v S e icento  Petrol 

pokalu tudi n jegov vodja Primož Lemež ni bil zadovoljen, končno je  kazalo na pre­

cej boljši razplet: “Zelo sem razočaran nad razpletom, saj bi si na vsak način za­

služili boljše rezultate. Nešportnim  potezam bi radi naredili konec, in za to  se tru ­

dimo že vso sezono. Danes se je  zgodba ponovila, kajti sodniki tudi tokra t niso bi­

li dorasli svoji nalogi. Komaj čakamo, da bo te kaotične sezone ko nec .”
Davor Sm odiš
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Vrtim o n a ftn i globus

Agip bo zamenjal 
bencinske servise s 

TotalFinaElfom

Italijanska družba Agip se je  s franco­
sk im  T o ta lF inaE lfom  d o g o vo rila  za 
m ednarodno  menjavo bencinskih  se r­
visov. Italijani bodo prepustili Franco­
zom  4 0  ob jektov v Italiji te r za to  dobili 
7 4  servisov v južni Franciji. S tem  bodo 
svoj tržni de lež v Franciji podvojili na 8 
odsto tkov. Na enak način je  Agip pred 
nedavnim  dobil v Franciji ob  avtocestah 
21 benc insk ih  servisov, ki imajo 110  
m ilijonov litrov le tnega prom eta. Zam e­
njava je  del načrtovanega prestrukturi­
ranja Agipa, po katerem  naj bi tržni de­
lež v Italiji zmanjšali z 41 na 31 odsto t­
kov, obenem  pa povečali p riso tnost v 
sosedn jih  državah, predvsem  v Franci­
ji, Španiji in v alpskih deželah. Isto­
časno  naj bi s pom očjo  m odernih in 
uč inkovitih  naprav mreža bencinskih  
servisov posta la bolj donosna.
Lani je  Agip  prodal naftni družbi Tamoil 
v Italiji 2 1 7  bencinskih  servisov in rafi­
nerije  s kapacite to  9 0 0 .0 0 0  ton.

V ZDA 10 koncernov 
nadzoruje 8 3  odstotkov 
trga bencinskih servisov

National Petroleum  News je v svoji štu­
diji ugotovil, da se konkurenčn i boj na 
am eriškem  trgu na bencinsk ih  servisih 
zaostru je , čeprav številke tržnih de­
ležev kažejo, da se koncen trac ija  pove­
ču je . Pri prodaji bencina  ima največji 
tržni de lež ExxonM obil s 1 7 ,4  odsto t­
ka, s led ijo  mu BP z 1 2 ,4 , C itgo /P dV  z 
1 0 ,3 , M arathon z 8 ,6 , Chevron s 7 ,7 , 
M otiva (S he ll/T exaco /A ram co ) s 7 ,5 , 
Equillon (S he ll/Texaco) v 6 ,7 , Tosco  s 
4 ,8 , S unoco  s 4 ,3  in Phillips s 3 ,6  od ­
sto tka. S uperm arkti dosega jo  trenutno 
kom aj triodsto tn i delež, vendar se zelo 
trud ijo , da bi ga povečali. Bencin pa 
upo rab lja jo  ko t vabo, s ka tero  po­
skuša jo  voznike pritegniti v ve letrgovi­
ne. N jihov cilj je  16-odsto tn i tržni delež 
v trgovanju  na bencinskih  servisih.

Statoil se pogaja o 
plinovodu proti Poljski

Norveška naftna družba Statoil se že 
nekaj časa pogaja s poljsko vlado o 
gradnji plinovoda od Norveške proti 
Poljski. Pri tem so dosegli dokaj velik 
napredek, vendar še ni jasno, kdaj bo 
znan dokončen rezultat. Znano je  le to, 
da naj bi letno transportirali skozi plino­
vod 5 milijard kubičnih metrov plina, pr­
va dobava naj bi stekla leta 2008 , do­
bavna pogodba naj bi veljala 16 let. 
Vrednost pogodbe naj bi znašala 100 
milijard kron.

Izvoz ruske naftne indu­
strije je na meji kapacitet

Proizvodnja nafte v Rusiji se je  v le­
tošnjem  prvem polletju povečala za 7 ,5  
odstotka na 3 4 0  m ilijonov ton. V istem 
obdobju se je  izvoz nafte povišal za 4 ,5  
odsto tka na 129 ,5  m ilijona ton, tako 
da so skoraj dosegli vrh transportnih iz­
voznih zmožnosti, ki znaša 140 milijo­
nov ton letno. Delno razbremenitev vi­
dijo v baltskem cevovodu, ki naj bi za­
čel delovati v letošnjem decembru. V 
prvi fazi naj bi po njem transportirali 12 
milijonov ton letno, ko bo zgrajen, naj 
bi njegova kapaciteta znašala 32 milijo­
nov ton.

Angola želi čim hitreje 
povečati proizvodnjo 

nafte

V Angoli imajo velike težave s prora­
čunom . Nalog, ki sta jih ji naložila de­
narni sklad in svetovna banka kot osno­
vo za nadaljnje kredite, niso izpolnili. 
Poleg tega naj bi bil del dohodka iz 
naftnega posla stekel v žepe sprijenih 
politikov. Zato je  razumljivo, da po­
skuša vlada čim hitreje povečati proiz­
vodnjo surove nafte. Kakor piše Neue 
Zuricher Zeitung, so mednarodne naft­
ne družbe vložile v Angolo skoraj deset 
milijard dolarjev. Od vsote je  leta 1999 
odpadlo  9 0 0  milijonov samo za licence

na treh obetavnih blokih v globokem 
morju na Exxon, BP in TotalFinaElf, ki 
načrtujejo, da bo iz globine nad 2000  
metrov priteklo več nafte, kakor so jo 
do zdaj v celoti načrpali v Angoli. Inve­
sticije naj bi znašale po 4 milijarde do­
larjev na leto. Znane zaloge države 
ocenjujejo na 5 ,4  milijarde sodčkov, 
tekoče raziskave pa nakazujejo, da ob­
staja še nadaljnjih 5 milijard. Do leta 
201 5 naj bi dnevna proizvodnja dose­
gla 2 ,5  milijona sodčkov.

ExxonMobil Nemčija 
dosega na liter manj 
kakor pfenig dobička

Po besedah predsednika ExxonMobila 
za srednjo Evropo sta Esso in Mobil 
Nemčija, ki sta se lani združila, v letu 
2 0 0 0  pri litru nafte zaslužila manj kakor 
pfenig. “ Skrajno nezadovoljiv rezultat” 
je  posledica izgub v poslovanju bencin­
skih servisov, ki pa so jih izravnali z do­
bičkom iz predelave. Položaj na ben­
cinskih servisih tudi v letošnjem prvem 
polletju še ni zadovoljiv, rešuje pa ga 
zaslužek v trgovinah servisov. Operativ­
ni prihodek izvira predvsem iz upstrea- 
ma, ki predstavlja 80  odstotkov poslo­
vanja.

Lukoil je leta 20 00  
potrojil neto dobiček

Lukoil je po večm esečni zakasnitvi ob­
javil rezultate poslovnega leta 2 0 0 0  po 
zahodnih standardih. V isoke cene su­
rove nafte v lanskem letu so tudi po iz­
računih GAAP om ogočile “najboljši re­
zultat v zgodovini podjetja” . Neto dobi­
ček se je povzpel z 1 ,06  na 3 ,3  milijar­
de dolarjev. Trend pa se nadaljuje tudi 
v letošnjem letu. Največjo odgovornost 
za “utrjeni položaj” družbe pripisujejo 
“ investicijam v glavno poslovno polje 
kakor tudi v nova poslovna področja” . 
Potrebno pa je  dodati, d a je  rezultat le­
ta 200 0  naredil na analitike precej 
manjši vtis kakor na samo podjetje. 
Številke so nevtralne, pravijo. Neto do­
b iček je res za 6 odstotkov presegel 
pričakovanja, zato pa je  obratni dobi­
ček za 5 odstotkov pod pričakovanjem. 
C e lo tna  podoba  je  povsem ne­
uglašena.
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Prišli a razvedrilo

OEM Ljubljana - Kranj
Gregor Kozorok, prodajalec

Sektor za računovodske storitve
Janja Štrumbelj, pomočnica vodje oddelka

OEM Ljubljana - Kranj
Matjaž Plemelj, prodajalec

OEM Maribor
Milan Burina, vodja izmene,
Jože Kovačič, prodajalec

OEM Novo mesto
Dragutin Mutak, prodajalec

OEM Primorska
Saša Petrovčič, prodajalec

O EV Celje
Rajko Robida, prodajni predstavnik

OEV Maribor
Bojan Kumer, skladiščnik

OEV Nova Gorica
Branka Štemberger, referentka,
Anton Petrič, poslovodja skladišča

OEV Novo mesto
Franc Tomaž, voznik OE

Sektor marketinške komunikacije
Ines Vrenko, organizatorka

Sektor pospeševanje prodaje
Stanislav Papež, vodja službe

Sektor gostinstvo
Stanko Agbaba, natakar

Sektor za računovodske storitve
Milena Breskvar, samostojna referentka
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NE PELJI MIMO, 
MISLI NA ZIMO

PETROL


